

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library Cor. Pritchard Ave. and McGill Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

РІК XII.

4. 122 (1485).

СУБОТА, 14 ЖОВТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 14, 1930.

No. 122 (1485).

VOL. XII.

Велика Британія та Злучені Держави вислали воєнні кораблі до Бразилії

ІМПЕРІАЛІСТИ БУДУТЬ ЗІ ЗБРОЄЮ В РУКАХ ОБОРОНЯТИ СВОЇ ІНТЕРЕСИ В ПІВДЕННО-АМЕРИКАНСЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ

Бритійський "робітничий" уряд вислав до Бразилії кружляки "Делгі" і "Донтлес"; американський уряд Гувера вислав кружляки "Пенсакола" і "Норфолк".

ЛОНДОН, 11 жовтня. — Два британські кружляки в Західній Індії дістали приказ відплисти до Бразилії й охоронити британські інтереси підчас громадянської війни в тій країні. Бритійський воєнний корабель "Делгі" вирушив з Порт-оф-Спейн у Тринідаді в 9 годині вчора вечером, діставши приказ відплисти цілою силою пари до Пернамбуко в Бразилії. Корабель має стояти в тій порту для охорони і, якщо потрібно, для евакуації британських та інших чужоземних громадян у Бразилії.

ВАШИНГТОН, 11 жовтня. — Кружляки "Пенсакола" і "Норфолк" дістали приказ відплисти негайно до Гвантанамо в Кубі, звідки вони вирушать до Бразилії для охорони життя й майна американців, які можуть бути загрожені революцією. Таке оповіщення зроблено в державним департаменті.

Вислання воєнних кораблів Великою Британією та Злученими Державами до Бразилії вказує на те, що британський та американський імперіалізм будуть зі зброєю в руках оборонити свої інтереси в Бразилії, кожний підтримуючи свою фракцію — британський імперіалізм теперішній бразилійський уряд президента Луїса, а американський імперіалізм "ліберальних" повстанців під проводом Варгаса.

ПОВСТАНЦІ ХВАЛЯТЬСЯ, ЩО МАЮТЬ КОНТРОЛЬ В 15 СТЕЙТАХ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 11 жовтня. — Кореспондент "Ли Нейшн" у Порто-Алегре повідомляє сьогодні в радіовій депеші, що федеральний гарнізон у Санта-Круз, у стейті Ріо-де-Жанейро, збунтувався. Повстанці війська в Мінас-Жераес, кажуть депеша, готують розпочати офензиву проти федеральних військ і планують ужити в своїх операціях 10 аеропланів для кидання бомб. Офіційний комунікат повстанців каже, що воєнний корабель "Маранго" пробував висадити вночі федеральні війська в Собітубі, в стейті Санта-Катаріна, але був відвертий сильним вогнем повстанців.

РІО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 10 жовтня. — Повстанча армія заняла вчора Ітаперуну й Мірадему в стейті Ріо-де-Жанейро і проголосила свій марш на важке місто Кампос, де сходяться чотири залізничні. Північна армія з 20,000 людей машерує на Багію. Як кажуть останні звідомлення, повстанці мають політичну зверхність у 15 з 20 бразилійських стейтів.

ПРОТО АЛЕГРЕ, Бразилія, 10 жовтня. — Комунікат повстанців каже сьогодні, що повстанці війська зі стейту Мінас-Жераес розпочали інвазію трох прилеглих стейтів: Сао-Паулу, Ріо-де-Жанейро й Еспіріто-Санто. РІО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 10 жовтня. — Повстанча армія заняла вчора Ітаперуну й Мірадему в стейті Ріо-де-Жанейро і проголосила свій марш на важке місто Кампос, де сходяться чотири залізничні. Північна армія з 20,000 людей машерує на Багію.

ФЕДЕРАЛЬНИЙ УРЯД БРАЗИЛІЇ КАЖЕ, ЩО ЗДАВИТЬ ПОВСТАННЯ

РІО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 11 жовтня. — Бразилійський федеральний уряд концентрує свої війська для негайного атак на Белью Горізонте й повідомляє про перемоги федеральних військ над повстанцями в центральній Бразилії. Белья Горізонте відтате від Ріо-де-Жанейро пасмом гір і є найбільш стратегічним місцем, яке мають повстанці у своїм плані заатакувати федеральну столицю. Воно є столицею стейту Мінас-Жераес і його високі положення дає добру нагоду для сильної оборони.

Також повідомляють, що Оуро-Фіно, в південній Мінас-Жераес, є в руках федерального уряду та що урядові війська машерують на Ітахубу.

РІО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 10 жовтня. — Президент Вашингтон Луїс видав сьогодні маніфест, в якому предкаже перемогу для федерального уряду в боротьбі проти бразилійського "революційного" руху. Він каже, що повстання було викликано "невдоволеними бунтівними елементами й жадними політичними". Далі президент вичисляє кроки, зроблені федеральним урядом, що мають допомогти

ЧЕРВОНА АРМІЯ ОКРУЖИЛА НАНЧАНГ, СТОЛИЦЮ ПРОВІНЦІЇ КІЯНСІ

Комуністичне військо є в спромозі зайняти місто кожної хвили. Червона армія заняла також місто Кіянфу.

КІОКІЯНГ, Китай, 11 жовтня. — Тисячі комуністів зібралися сьогодні коло Нанчангу, столиці провінції Кіянсі, залишивши лише одне відкрите місце на півночі, через яке місіонарі, чужоземні капіталісти й багаті китайці втікають до Кіюкіяну. Серед утікачів є багато китайської буржуазії.

Зріст комуністичного руху є очевидний по цілій провінції. Червона армія є в спромозі зайняти Нанчаг кожної хвили, але її плани невідомі в цій місті. Комуністична активність продовжується в південній частині провінції Кіянсі, де Червона армія заняла місто Кіянфу. Менші міста в тій околиці також є в руках комуністів. Лише порівняно малий гарнізон нанкінського війська є в Нанчангу для оборони того міста. Місто є "загрожене" від кількох днів від часу прибуття перших загонів Червоної армії.

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ФРАНЦІЇ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

МОСКВА, 6 жовтня. — Повідомляючи про обмеження радянських експортів французьким урядом, "Робітничі Газети" вказує, що "Франція проголосила економічну війну Радянському Союзу".

Московська "Правда" каже, що французький імперіалізм пробує організувати економічну блокаду СРСР.

"Ізвестія" друкують передовицю під наголовком "Французька авантюра", в якій вказує, що французький уряд розриває франко-радянську торгівлю. Далі газета каже, що Франція взяла на себе відповідь над антирадянськими силами в Європі і пробує організувати економічний блок проти СРСР. Французький уряд, кажуть "Ізвестія", вступив на небезпечний шлях розриву міжнародних економічних зв'язків. Але помімо всіх тих кроків Франції проти СРСР, "Ізвестія"

не мають найменшого побоювання. Радянська газета називає постанову французького уряду проти радянських експортів признаком слабости, результатом нещадної спроби організувати в Женеві коаліцію проти радянських експортів та бажанням підбадьорити французьких васалів на сході — Польщу й Румунію. Ці дві країни, як відомо, розчаровані тим, що їх опікує Франція не вміла здобути чималіт Європи для їх скарг проти радянських експортів пшениці й дерева. "Ізвестія" приходять до такого висновку: "Справа не лише в започаткуванні економічної війни, але й в продовжуванні її. Світова криза ділає проти Франції і ми сумніваємося в успіху її захоплення, скерованих на ускладнення, а тим більше на знищення радянської торгівлі з великими державами світа."

КРИЗА МОЖЕ ПРИВЕСТИ ДО РЕВОЛЮЦІЇ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 3 жовтня. — Виступаючи на зборі Ліги Націй з доповіддю про аграрну кризу в капіталістичних країнах східної Європи, болгарський міністер фінансів Молдов висловив побоювання, що ця криза може привести остаточно до революції в тій частині Європи. "Наше сільське населення", сказав Молдов, "є в розпачливому положенні, бо втратило за-

кордонний ринок для своїх продуктів. Закупочна ціна сільства зменшилася, люди покидають села і в країні витворюється політичний неспокой". В подібній тоні говорив також представник Румунії. Він сказав, що Румунія не має ніяких виглядів на поліпшення свого економічного стану, сильної захитаючої упадком ціни на сільські продукти на світових ринках.

ВІДПЛАТИЛИСЯ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМ ЗА ТАРИФУ

ВАШИНГТОН, 29 вересня. — Досі одинадцять різних країн віддалилися Злученим Державам за піднесення тарифів. Повну ревізію своїх тарифів перевели в задоволенні повстання, а саме: проголошення стану облоги в цілій країні; закриття банків на 15 днів, щоб не допустити до упадку ніякої інституції через вибір грошей; покидання другої й третьої класи резерв та встановлення ціни на пошину.

ли: Канада, Куба, Еспанія, Австралія й Нова Зеландія. Підслани мито на окремі артикули або загрозили зробити це: Франція, Італія, Швейцарія, Мексико, Уругвай та Аргентина. Всі ці країни охоронили себе тарифами перед ввозом американських товарів у той сам спосіб, як зробили це Злучені Держави, щоб не допустити продуктів з різних чужоземних країн.

ФАШІСТИ ВБИЛИ 150 ТУБИЛЬЦІВ В АФРИЦІ

БЕНГАЗІ, Киринейка, Північна Африка, 10 жовтня. — Протягом останніх пар днів італійське військо вбило в двох боях 150 тубильців, які під проводом Омара Ель-Мухтара повстали проти італійського фашистського режиму. Перший бій відбувся в оазі Лятрум, де полегло 100 тубильців, а другий в Ель-Гаріб, де італійське військо вбило 50 арабів. Щоб позбавити Ель-Мухтара провізії та амуніції, а також рекрутів, італійський уряд перевів недавно 80,000 людей з району, обнятого повстанням, над морське побережжя.

СПУЩЕНО НА ВОДУ ДРУГИЙ ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ КАНАДИ

САВТЕМІПТОН, Англія, 10 жовтня. — Сьогодні спущено туди на воду другий з канадських військових кораблів, який називається "Скіна". Церемонію з "охрещенням" корабля виконала Мілдред Бенет, сестра канадського прем'єра.

ВОЄННИЙ МІНІСТЕР ПЕРЕВОДИТЬ ІНСПЕКЦІЮ ФОРТІВ.

ПАРИЖ, 7 жовтня. — Міністер війни Макіно почав переводити інспекцію нових фортив, побудованих на франко-німецьких кордоні. Разом з ним на інспекцію виїхали: генерал Вейганд, шеф генерального штабу, Альберт Леруа, голова сенатської комісії для військових справ, та інші військові експерти. У французьких військових кругах надають велике значіння цим дефензивним заходам, виконаним за останніми вимогами воєнної штуки. Більшість французьких військових експертів є того погляду, що сучасні сили далі відіграють головну роль в оборонних завданнях армії.

ЗВІЛЬНИЛИ ПРЕЗИДЕНТА ІНДІЙСЬКОГО КОНГРЕСУ.

АЛАБАБАД, Індія, 11 жовтня. — Пандіт Джавагаралл Неру, бувший президент індійського національного конгресу, який відсиджував шість місячнун в'язницю за порушення сільних законів, зівстав звільнений сьогодні з в'язниці в Нані.

ЗАГОВІР ПРОТИ БОЛГАРСЬКОГО УРЯДУ.

БІЛГОРОД, Югославія, 23-го вересня. — Болгарський уряд видав заяву, в якій опрокидає чутки, що самогубство болгарського полковника Вольського й арешт кількох болгарських офіцерів були спричинені викриттям організації, що займалася шпигунством в користь Югославії.

Болгарська газета "Політика" каже, що самогубство Вольського й арешт офіцерів є зв'язані з викриттям військового заговору проти болгарського уряду.

Безробітних Волтера Раску й Гері Кулика арештовано за те, що спали в бакс карі, й засуджено в поліційній суді у Вінніпегу на 6 місяців в'язниці за "волоктиство". Ім дано змогу вибратися з міста до 24 годин.

УРЯД ЕСПАНІЇ ВИКЛИКАЄ ВІЙСЬКО ДЛЯ ЗДАВЛЕННЯ СТРАЙКІВ

Підчас сутичок у Вікторії й Більбао вбито двох страйкерів; у Малазі арештовано 6 комуністичних провідників.

МАЛІЯГА, Еспанія, 10 жовтня. — Цивільний губернатор Альфредо Фейхо викликав сьогодні цивільну гвардію й поліцію, щоб здавити страйкові розрухи, які є революційного характеру. Кінні й піші військові патролі стережуть вулиці міста. Всі шинки закриті й віконниці поспускані в більшості міських склепів.

страйкових розривів у цій місті військо вбило сьогодні одного страйкера і двох поранило. Офіційне оповіщення каже, що група страйкерів пробувала обкидати камінням відділ війська на вулиці Чіквіта.

Шістьох комуністичних провідників, що прибули з Севілью 7 жовтня, арештовано в зв'язку з фатальним постріленням члена "Вільного Синдикату" два дні тому. Страйк був започаткований доковими робітниками, які домагалися, щоб лише юрійні члени працювали на доках, але скоро поширився на будівельних робітників, тексі-драйверів і залізничних шапменів. Підчас страйку прийшло до сутичок між поліцією та юрійними робітниками й членами "Вільного Синдикату".

Уряд оголосив сьогодні прокламацію, в якій загрожує ужити найгостріших кроків для здавлення страйків, які не базуються на чисто економічних питаннях, але мають політичний характер. Офіційний комунікат каже, що хвиля страйків, яка розгорілася по Еспанії, має "явно революційні" мотиви.

САВТЕМІПТОН, Англія, 10 жовтня. — Сьогодні спущено туди на воду другий з канадських військових кораблів, який називається "Скіна". Церемонію з "охрещенням" корабля виконала Мілдред Бенет, сестра канадського прем'єра.

Офіційний комунікат каже, що хвиля страйків, яка розгорілася по Еспанії, має "явно революційні" мотиви.

ВІТТОРІЯ, Еспанія, 10 жовтня. — Підчас здавлення

БІЛЬБАО, Еспанія, 6 жовтня. — Підчас сутички між страйкерів працювали на доках, але скоро поширився на будівельних робітників, тексі-драйверів і залізничних шапменів. Підчас страйку прийшло до сутичок між поліцією та юрійними робітниками й членами "Вільного Синдикату".

ВІТТОРІЯ, Еспанія, 10 жовтня. — Підчас здавлення

У місті проголошено воєнний стан. Всюди на вулицях і площах розставлено військові патролі.

ГУВЕР ПЕРЕДАЄ НАФТОВИМ КОМПАНИЯМ ДЕРЖАВНІ БАГАЦТВА

НЮ-ЙОРК. — Місцева капіталістична газета "Ворлд" друкує низку статтів, в яких розкрито обширно про те, як уряд Гувера передає з легкої руки нафтовим магнатам, об'єднаним у Стендарт Ойл Ко. оф Індіана, державні нафтові терени, яких вартість обчислюють на 40 мільярдів доларів.

редо, де є згадані нафтові поля. Келі каже, що поверх 800,000 акрів державних нафтових піль у тій стейті переходить тепер великими парцелями в руки різних нафтових компаній майже безплатно та що одна шеста того велитеського нафтового багатства вже перейшла в руки нафтових магнатів.

Автором статтів є Ралф С. Келі, який до 28 вересня завідував бюро земельного відділу департаменту внутрішніх справ у Денвер, в стейті Коло-

Келі був відкликаний зі своєї становища до Вашингтону, коли уряд довідався, що він виступає проти нафтових компаній і хабарництва.

ВСТАНОВЛЯТЬ ПОВІТРЯНЕ СПОЛУЧЕННЯ МІЖ МОСКВОЮ ТА АЛЯСКОЮ

МОСКВА, 4 жовтня. — На третім році п'ятирічки має бути встановлена повітряна комунікація між Москвою та Аляскою на просторі 8,000 миль. Буде це найбільший повітряний шлях у світі.

ху буде вже обслуговуватися в грудні ц. р. три-моторовими металевими монопланами типу Юнкера, збудованими в СРСР.

В зв'язку з цим у Миколаївську, над рікою Амуром, уже почали будувати великий аеродром для повітряного сполучення східної Сибірі із Сахаліном, Камчаткою і Ледовим океаном. Частина цього шля-

Дозволи на будову будинків, видані в Вінніпегу до кінця вересня, представляли в цій році вартість \$5,972,400, проти \$9,497,050 за той сам період 1929 року.

БОРІТЬБА МІЖ СЛАВЯНАМИ ТА ФАШІСТАМИ

РИМ, 7 жовтня. — В містечку Віпачо, коло Трієсту, невідомі люди вбили італійського учителя Сотосанті. Тому, що він був фашистом і брав активну участь у виступах проти славян, італійські фашисти кажуть, що його вбили славянські незалежники, демонструючи цим свою боротьбу з фашистським урядом.

Вістка про вбивство викликала в окрузі Трієсту нові фашистські виступи проти славян. Юрба фашистів у місті Горіца напала на славянську газету "Товезіст" і знищила її друкарню та редакцію. В цілім окрузі знову розпочалася боротьба між славянським населенням та італійськими фашистами.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

ПЕРЕДПЛАТА НА "УКР. РОБ. ВІСТІ" ДЛЯ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ В ЛИСТОПАДІ ЗНИЖЕНА.

Центральний Пресовий Листопадовий Комітет, що керує листопадовою кампанією несення допомоги своїй пресі, в порозумінні з Видавничою Радою, постановив знизити в листопаді передплату на "Українські Робітничі Вісті" для нових передплатників на три долари на рік.

Знижку передплати в листопаді для нових передплатників практиковано вже у нас пару разів і в минулому, а для старих давно часами премії в книжках. Цього ж року таке зробити було немисливо просто з тої причини, що "Українські Робітничі Вісті" виходять тепер стало по шість сторінок замість чотирьох, як колись виходили, без ніякої підвишки передплати.

Про ту масову підтримку, яку дає українське робітництво й фермерство своїй пресі, нам тут розводитися немає потреби. Вистарчить заглянути до двох чисел "Укр. Роб. Вістей" з 4-го й 7-го жовтня цього року, в яких була поквітована минулорічна листопадова пресова кампанія.

І тільки такі пресові кампанії дають змогу "Українським Робітничим Вістям" триматися на такій низькій передплаті і час від часу знижувати передплату для нових передплатників.

"Українські Робітничі Вісті" коштують чотири долари на рік! Кожен розділяти цю суму на тижні, а в році є 52 тижні, то кийде це трішки більше, як по сім і пів цента на тиждень. Коли ми беремо, що кожна пересічна газета коштує по 5 центів число, то за передплату кожне число "Укр. Роб. Вістей" коштує лише два і пів цента. Значить, за два і пів цента кожне число "Укр. Роб. Вістей" приходить до кожного передплатника до хати без ріжнни, де б він не мешкав. За ті два і пів цента давништво оплачує й пошту. Якщо на провінцію пересилка коштує дещо танше, то в самому місті Вінніпегу пересилка "Укр. Роб. Вістей" коштує одного цента кожне число. Коли ви відрахуєте, що в році виходить 156 чисел "Укр. Роб. Вістей", то це значить, що за пересилку кожному передплатникові наша адміністрація платить річно \$1.56. Отже бачите, що з вінніпегських передплатників її лишається з передплати лише \$2.44. І що ж вже тоді говорити про якусь знижку передплати? Наніть коли ми в цьому році знижуємо передплату для нових передплатників на три долари, то це значить, що з вінніпегських нових передплатників "Укр. Роб. Вістей" дістануть тільки \$1.44, а \$1.56 забере пошта за пересилку.

Так, товариші, мається справа з передплатою. Та не дивлячись на те, Центральний Листопадовий Пресовий Комітет в порозумінні з Видавничою Радою рішив дати цього листопада знижку для нових щорічних передплатників, щоб в цей спосіб дати змогу усім нашим читачам і організаціям успішніше працювати за приєднуванням нових передплатників для "Укр. Роб. Вістей", а багатьом робітникам стати читачами "Українських Робітничих Вістей".

Берімся ж усі дружно до праці й приєднуймо тисячі нових передплатників для своєї робітничої газети!

А ЩО ВИ ЗРОБИЛИ В ЦЕМУ МІСЯЦІ ДЛЯ ЗБІЛЬШЕННЯ ЧЛЕНСТВА РЗТ?

Вже половина місяця кампанія за членством до РЗТ промнула. Що кожний відділ зробив для того, щоб збільшити по масову робітничу організацію й побільшити її членство — годі сказати, бо робітники про це не пишуть відділи не повідомляють.

Покійщо одиникий Монреал повідомив, що він робить і видно з його роботи, що він прийняв визов вінніпегського відділу на змагання. Монреальський відділ РЗТ видав свій "Жовтневий Бюлетень". Видав він його на міміографі на трох листах паперу по дві колонії на кожному. В "Бюлетені" товариші в коротких статейках згадували розвиток РЗТ, скільки гоні виплатили допомоги своїм членам і членкам в цілій Канаді, а скільки в Монреалі і за цілий час існування монреальського відділу і за останні 9 місяців 1930 року.

В "Бюлетені" подано головні точки статуту РЗТ — хто може належати до РЗТ, яка вкладка, яка допомога.

Згадали товариші про Принт-Спротінг, як про один з найбільших здобутків РЗТ, написали про економічне подо-

ження українського робітництва на еміграції, дали поклик, щоб робітники ставали членами РЗТ й виступили програму своєї жовтневої кампанії. Жовтнева їхня кампанія за членством до РЗТ така: 12 жовтня масове віче в околиці Пойнт Сейнт Чарас, 19 жовтня в околиці Фронтонек від числом 1736 Ібевил вул., 28 жовтня концерт-мітінг в Принц Артур салі присвячений восьмим роковинам РЗТ.

Робота, що її зробили монреальські товариші, без огляду на те, які будуть наслідки, похвальна. В тій роботі, у виданні власного "Бюлетеня" (видано 1,000 примірників) виявлено самініціативу. Якщо торонтоński й едмонтонські товариші справи кампанії не занедбають, то сумніву бути не може, що вони побють того, хто їх викликав на змагання.

Ніякої кампанії відділи наших організацій занедбувати не повинні. Ми повинні вчитися працювати ударними кампаніями, повинні піднімати у них ентузіазм членства. Ударна систематична праця усіх чи більшости членства не тільки збільшує, але й зміцнює організацію. Тому цих два тижні жовтня, які стоять перед нами, треба ударно попрацювати для збільшення членства Робітничого Запомогового Товариства, пригтовлюючись одночасно до наступаючої кампанії листопадової.

ПЕРЕДВИБОРЧА КАМПАНІЯ ПІДСУДСЬКОГО.

Передвиборча кампанія в Польщі, розпочата ПІДСУДСЬКИМ непристойною лайкою на адресу депутатів сойму, нині вступила в новий етап: від лайки ПІДСУДСЬКИЙ перейшов до арештів, до розгрому опозиційних партій і організацій.

Цей новий крок дає відповідь на питання, що про них ворожили останніми днями польські креси: хто виїде переможцем у теперішню передвиборчу кампанію — ПІДСУДСЬКИЙ чи опозиція. Газети підраховували сили й голосування минулих виборів і додаткових, ворожили про настрої мас. А тимчасом ПІДСУДСЬКИЙ вирішив покласти на вагівницю таку гирю, як терор, арешти й розгони.

На такі кроки ПІДСУДСЬКИЙ зважився, випробувавши всі можливі ширми й прикриття. Стати на шлях отвертої фашизації ПІДСУДСЬКОМУ довго завважала, так звана, громадська оліка закордону. Він все ще сподівався дістати там позикку на налагодження польського вкрай розхитаного капіталізму. Тепер, як виявилось, пропала й ця надія: позикки закордону капітал так легко не дає. А тимчасом внутрішнє становище Польщі чим далі загострюється. Пелесі і інші дрібнобуржуазні й гайтайські партії недарма горюються, вони не йдуть на отверту згоду лише через те, що маси революціонізуються й їх залишають.

Щоб зрозуміти до чого довів робітничий капіталізм у Польщі, варто навести приклад, як заробляють робітники на польських підприємствах. У вагонних майстернях в Сяноку (на Західній Україні) робітники заробляють за 14 днів від 18 до 20 злотих. Це буде менше як 3 долари. Зрозуміла річ, що робітники й страйкують, і революціонізуються, і зрештою гонять геть пелесівців.

Договоритися їм легко, бо мета ж у них одна: дальше пригноблення трудящих, боротьба проти комунізму й соціалістичної революції, що явно насувається, і підготовка війни проти РСРП. На цій плятформі вони завжди зійдуться.

Рішучість ПІДСУДСЬКОГО до опозицій визначає водночас і початок рішучих його дій у виконанні всієї програми фашизму.

ПОЛЬЩА, ЮГОСЛАВІЯ І РУМУНІЯ ПОКРИВАЮТЬ ПРОТИРАДЯНСЬКОГО ЗЛОЧИНЦЯ

Недавно тому польське телеграфічне агенство повідомило, що учасника замаху на радянське повпредство в Варшаві Яна Полянського заарештовано в Люблянах (Югославія) та що югославська влада ухвалила видати Полянського польській владі.

17 вересня офіціоз "Газета Польська" опублікував таке повідомлення: "Вчора приставили з Югославії до Варшави під підслуханою вартою винного в нещасливому замаху на будинок радянського посольства в Варшаві Яна Полянського. Його помістили в тюрму на Павій вулиці. Сьогодні голова алейційного суду Скаржинський допитає Полянського. Визивний матеріал, що його збрала польська влада, дає

завдяки енергії, польської прокуратури, що з її доручення судовий слідчий в особливо важливих справах виїхав закордон, викрав саїди Полянського й звернувся до Югославської влади. Підчас саїдства, що його провадила югославська судова влада, винний у замаху признався, що він чинив злочин, і заявив, що він не карний, а політичний злочинець. Полянський просив, щоб коли югославський уряд відмовить йому в праві притулку, приставити його до кордону Румунії/підданцем якої він є. Югославська влада представила Полянського, що народився в Чернівцях, до Румунії. Вважаючи на такий стан речей, польське міністерство юстиції з допомогою міністерства закордонних справ ухвалило тепер звернутися до румунського уряду з вимогою видати злочинця".

До цієї історіюваної замітки "Експрес Поранні" додає від себе, що "питання про видачу Полянського з погляду міжнародного права натрапляє на певні формальні труднощі. Між Польщею й Румунією досі немає конвенції про видачу злочинців, а більшість складених між європейськими країнами подібних конвенцій передбачає право не видавати осіб, що вчинили політичний злочин. Наслідок питання про Полянського залежить від того, як румунська влада кваліфікуватиме його злочин. Коли Руму-

нія відмовить видати Полянського як свого громадянина, він відповідатиме за той самий злочин перед румунським судом".

Подібне, але коротше повідомлення дає "Кур'єр Поранні". Офіціоз "Газета Польська", що сровіства точно про день, коли Полянського приставили до Польщі й посадили до варшавської тюрми, мовчить...

У польському агенстві, що дало початкові відомості про наступне прибуття Полянського під вартою до Варшави, та кож ніяких відомостей про Полянського немає...

"ІЗВЕСТИЯ" ПРО СПРАВУ ПОЛЯНСЬКОГО.

З яриводу повідомлень про Полянського, "Ізвестия" пишуть:

"Ми є свідки нечуваного трюку, незграбного інсценування, що має заховати саїди замаху на наше повпредство в Варшаві й урятувати одного з злочинців від будь-якої відповідальності. Заради цього і польський офіціоз, і офіційне польське агенство не соромілися свідомо подавати всьому світові брехливі інформації. У наслідок погоджених вчинків польської, югославської і румунської влади (шляхний контакт між урядами цих держав, як відомо, поширюється на найорганізованіші діянки) білгородський терорист опинився в Румунії".

ДУМКИ НА ГОЛОС.



Думаю собі й кажу...

Що й американські — один з Норфолку, другий з Куби — також дістали наказ спійняти до Бразилії також рятувати американського майна.

От, думаю собі й кажу: як ті більшовики знають? Нічого не вдію, мушу такі читати більшовицьку пресу, бо коли вони говорять про інтереси, то знають, що говорять.

Читаю я в одній газеті... ні, не в газеті, а в "Кан. Українці", що отого селянського бунту проти польських поміщиків в Галичині "під теперішню хвилю" непотрібно.

Чому, думаю собі й кажу, "під теперішню хвилю" не потрібні? Чи то треба чекати тої хвилі, аж поки її не підуть мітрополит Шептицький?

Але ж бо тоді ніколи тої хвилі ніхто не дочекається, бо Шептицький добив з ПІДСУДСЬКИМ такого конкордату, що кожний греко-католицький єпископ і єгомось — це жандарм польської держави.

Читаю я далі про ту "теперішню хвилю", бо кортить мене довідатися, з котрого боку вітер гонить цю хвилю.

Довідався: повстань проти польської шляхти і її влади, каже "Кан. Українці" "під теперішню хвилю" не потрібно тому, що будуть "кошта в людських жертвах" (неначе б то до цього часу в Галичині був найкращий спокій), бо будуть кошта "у національному надбанню та маєтк"...

Бігме, так таки й написано. Після писак "Кан. Українці" виходить, що в Східній Галичині залишилися в українців ще якісь там "національні надбаня".

Які? Оті тисячі українських шкід, що їх польська шляхта позамикала?

Будуть кошта в маєтках — в яких? Хіба ж польська влада і шляхта та такі її прибічники, як мітрополит Шептицький, не ограбили до останнього сорочки українського селянина й робітника? Що в нього вони ще можуть взяти?

Ага, Центросоюз, ріжні там кооперативи... Так, так. Але ж бо їх вже обікрали давним-давно такі свої "народні діячі" во славу "національ-

МОНРЕАЛ ПРИНЯВ ВИЗОВ ВІННІПЕГУ.

Вінніпегський відділ Робітничого Запомогового Товариства отримав телеграму від монреальського відділу РЗТ такого змісту:

Ми приймаємо Ваш визов на змагання в жовтневій кампанії за членством разом з відділами в Торонто й Едмонтоні. Ми канчем відділи РЗТ в Торонто й Едмонтоні прийняти визов вінніпегського відділу й активно працювати в цій кампанії за збільшенням членства відділів Робітничого Запомогового Товариства у своїх місцевостях.

Н. Мигайчук, за Відділ РЗТ в Монреалі.

Там он ріжні ундівські Цієнки, Герасимовичі, Лушкі, Матчаки покрали усе, що до чога їх руки діткнули.

От варто б, щоб "Кан. Українці" та "Укр. Голос" дали авіт з тих кільканадцять тисяч доларів, які вони збрали в Канаді жертвам повені, а вислали отим кооперативам, щоб ундівські злодії мали що красти — щоб дали звіг, скільки хто вкрав.

Зрештою, про це ми ще поговоримо іншим разом, а зараз до теми:

"Під теперішню хвилю" непотрібні ці повстання, каже "Кан. Українці", бо Польща скаже перед світом, що це "анархічні та більшовицькі виступи".

Ага, он що? Темнітеді боється світа!... А сорочки б в своїєї, отчики, боїдсь... конкордатники ви нещасні, думаю я собі й кажу...

І це ще не все. Вибори до польського сойму наближаються і "Кан. Українці" каже, що "є вже відомості про створення єдиного українського виборчого фронту в Галичині". Бачите ви? Дуже сподобалося ундівським послам, що пан ПІДСУДСЬКИЙ називає усіх послів злодіями, повіями — тому їм дуже хочеться бути послами й мати ці титули, а тут селянські бунти перешкаджають.

До цієї "відомості" "Кан. Українці" ми додамо ще одну: "є відомості, що наближаються міські вибори у Вінніпегу й що українська хрунїяда й тут створила об'єднаний фронт з польською шляхтою".

Отже, думаю я собі й кажу: не на часі тепер повстання в Галичині, бо це дуже немилдо отому спільному українсько-польському фронтові у Вінніпегу на Якиміщаківському сімі.

Хоч крути, хоч верти, а прийдеться таки покликати до інтервенції Великої Британії. Хоч вона тепер має свій кліп у Бразилії, але... може таки який "Ліга Бритійських Українців" й вблагає "під теперішню хвилю".

А може... може "під теперішню хвилю" й це не відповідно? Подумайте над цим панотчикі!

Куркулєнко.

СЕЛЯНСТВО НА БУКОВИНІ ОБУРЕНЕ ПРОТИ РУМУНСЬКИХ ОКУПАНТІВ.

З Буковини повернувся до Букарешту надзвичайний комісар Кадере, який доповів раді міністрів про наслідки своєї подорожі по Буковині. Кадере підкреслив, що незадоволення українських селян зростає надзвичайно швидко і що для заспокоєння треба вжити термінових заходів. Кадере пропонує відкласти збирання податків і недоплати знизити відсотки з кредиту. На Буковині злидні мусіли дійти до краю, а обурення трудящих до найвищого ступня, коли навіть бобрія вже лякається.

Товариші! Відповідайте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

СОЦІАЛІСТИЧНЕ БУДІВНИЦТВО НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ

На Дніпрестані зачали вже будувати заводи.

З вересня в урочистій обстановці відбулися закладини алюмінієвих заводів на Дніпрестані. Понад 10,000 робітників Дніпрестану з прапорами прибуло на майдан, щоб взяти участь у святі. Прочитано телеграму від уряду Радянської України за підписом Петровського, в якій він висловлює певність, що дніпрестанці в будівництві заводів і фабрик проявлять такий же запал, як у будівництві Дніпрестану. З привітаннями виступили представники партійних, професійних та громадських організацій. Начальник дніпровського будівництва інженер Вітгер у своєму привітанні відзначив, що алюмінієві заводи на Дніпробуді — перші в Радянському Союзі. Ці заводи визволять робітничо-селянські республіки з залежності від закордону і дадуть цінний матеріал радянській індустрії. Закладами алюмінієвих заводів починається будівництво Дніпрокомбінату.

широким фронтом бетонувальні роботи на греблі з обох берегів.

Дають все для робітничо-селянської держави.

За останніми відомостями робітники й селяни України зложили добровільно з власної охоти 100 мільйонів карбованців, як позичку державі під назвою "пятирічка за чотири роки". Нерездлата на цю позичку ще не закінчена і думають, що вона досягне 150 мільйонів. Кожний класово-свідомий пролетар, робітник чи селянин вважає своїм обов'язком лишній гріш позичити своїй державі на скорі будівництво соціалізму — на величаву розбудову промислу і машинобудівництва сільського господарства. Кожен пролетар знає, що "даючи зайвий гріш своїй державі він помагає сам собі."

Перехід нових заводів на 7-ми годинний робітний день.

Всеукраїнський комітет спілки металістів визнав за потрібне перевести наступного господарського року на семигодинний робітничий день 52 підприємства української металургії, на яких працює до 102,000 робітників.

Будується нова Україна.

На протязі двох останніх місяців почато будову отаких нових заводів і шляхів на Україні. (Деякі з них вже закінчено).

В Харкові закладено новий великий завод підвісних шляхів. В день партійного з'їзду закладено українським цементним об'єднанням нові цементні заводи. Закінчується будівництво Амвортівського портланд-цементового заводу і так далі.

В Надіївці пушено в рух нову електростанцію.

В Донбасі закладено 9 нових шахт. Там же, завдяки впертії і напруженій роботі робітників і технічного персоналу пушено в рух водогонну магістраль, що спрямовує воду річки Діниці в сторону шахт Донецького Басейну.

Маріупольський завод поширено новими домнами і металургійними печами, між якими збудовано залізницю.

В Білявці буде одеський відділ місцевої промисловості зовсім новий для України каменнотопливний завод. Основною метою для цього заводу є очерт, а його продукту уживається в будівництві.

Збудовано залізничний та гужовий мости через річку Кальміус.

В Дніпропетровському пушено вхід величезний елеватор, збудований і заосмотрений машиннами збудованими згідно з останнім словом науки. Він буде поміщати 164,000 сотнарів зерна. При елеваторі будується новий велетенський млин, один з найбільших в Радянському Союзі. Так само велетенський елеватор в Миколаїві вже почав працювати.

167 нових машинотракторних станцій на Україні.

Тепер на Україні є 154 машинотракторних станцій, а саме 48 станцій Тракторного центру, 36 Союздурку і 70 станцій колгоспно-кооперативної системи. Наступного року сітка машинотракторних станцій має зрости більше як у двое. По різних районах організують 167 нових станцій. Всі вони підлягатимуть Тракторцентрові. Пому передзано також теперішню сітку машинотракторних станцій колгоспно-кооперативної системи. Отже наступного року на Україні працюватимуть 321 машинотракторних станцій, в тому числі 237 тих, що підлягатимуть Тракторцентрові, переважно більшість нових станцій організують в степу. На Правобережжі буде 37, на Лівобережжі буде 23 і на Поліссі (де досі було тільки 5 станцій) — 12 нових машинотракторних станцій.

Шпиталь велетенський.

В Помірках - Сокольниках (біля Харкова) в лісі зачинають будувати величезну лікарню, розраховану на 1,500 ліжок, яка обслуговуватиме трудящих Харкова. Будівництво цієї лікарні коштуватиме 10 мільйонів карбованців.

ЗАХОДИ РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ НА ТЕРИТОРІЇ ФУЦЗЯНУ.

Підпільний орган компартії "Шангай-Бао" подає такі повідомлення про стан радянської території в західній Фуцзяні.

"Комуністична організація в західній Фуцзяні дуже міцна. Червону армію широко підтримує місцеве селянство. Всіма сільськими, районними і повітовими органами радянської влади керує об'єднаний радянський уряд під головуванням Тау Цзі Фуя. В кожному районі, повіті й селі з'організовано червону гвардію, бойові загони молоді, піонерські загони й жіночі гуртки. У Луїн'ї організовано червоноармійську школу, де навчаються 850 слухачів. Червона армія радянської території успішно провадить воєнні операції за межами на захід від Фуцзяну."

МАТЕРІАЛИ ДЛЯ ЛИСТОПАДОВОЇ КАМПАНІЇ ВИСЛАНІ.

ПОДБАЙТЕ ВЧАСНО ПОФОРМУВАТИ ПРЕСОВІ КОМІТЕТИ, СКЛАСТИ ПОВНИЙ ПЛАН ПРАЦІ, ЩОБ З ПОЧАТКОМ ЛИСТОПАДА ПОЧАТИ КАМПАНІЮ.

Коли розсилається це число "Українських Робітничих Вістей" майже усі матеріали щодо листопадової кампанії вже розіслані організаціям. Звіт із стану преси, план праці та програми зборів розіслані давніше, а листи й списи передплатників вислані цими днями усім відділам ТУРФДім, а там, де відділів цієї організації немає, то вислані відділам РЗТ. Усі ці матеріали повинні бути негайно передані Пресовим Комітетам, де вже вони поформовані, а там, де пресових ще немає, то треба їх негайно поформувати й усі ці матеріали їм передати. В малих місцевостях, де є тільки по одній організації, можуть навіть самі заряди відділів керувати пресовими кампаніями.

На другий тиждень розішлються ще усім прескомандувачами для масового поширення та оголошення, так само на другий тиждень вишлються листи усім передплатникам нашої преси, за винятком тих місцевостей де є наші організації.

Товариші й Товаришки! Отримавши усі матеріали, зобов'язуйте усе членство наших організацій й дружно беріться до праці в користь своєї преси з початком листопада!

Адміністрація Робітничо-Фармерського Видавництва.

КУЛЬТУРНА РУІНА НА БУКОВИНІ

Українські націоналісти допомагають окупантам гнобити українських трудящих.

Товариство "Українська Школа" в Чернівцях надіслало листа до української преси в Америці з проханням про допомогу на культурні потреби. В листі читаємо:

"Українські школи знищено; серед десятилітнього післявоєнного та п'ятилітнього воєнного стану облоги заникло українське життя, що колись у нас на Буковині процвітало. А було у нас перед війною до 1,000 українських товариств, позичково-ощадні каси, читальні. Зникли філії "Української школи", зникли публічні українські гімназії, закрито український відділ учительської семінарії в Чернівцях, закрито приватну жіночу семінарію "Української школи", яку продержало у формі курсів від 1914—1922 року, не дозволено відновити реальні гімназії у Вашківцях над Черемошем, а українські народні школи замінено на румунські.

Сьогодні нема нашому лихоліттю нігде, а на полі шкільництва зокрема, ні краю, ні міри".

Закривши, або зруйнувавши на Буковині українські школи і вбивши цензуровану українську книжку та робітничо-селянську пресу (вещодавно заборонено газету "Борець", а її редакторів поса-

джено до в'язниці), боярсько-румунський уряд не впустиє української книжки чи газети знова між Румунії, крім унітарської та біло-емігранської, що їх дозволили в згоді з петлюрівською охрункою в Букарешті. Тих кілька газет, що виходять в Чернівцях на українській мові видається в порозумінні, або й за гроші румунської бюрократії. Черновецький щоденник "Час" є органом петлюрівських зрадників з Букарешту. Українські націоналістичні банки з Буковини помагають румунським окупантам гнобити українські трудящі маси і вславилися своїм донощством до поліції на революційних українських діячів, якіми заповнені тюрми. Тому серед широких трудящих мас Буковини панує велика зненависть не лише проти боярських окупантів, але й проти своїх нічкемних панків-зрадників, отих всьляжків Кракалів, Залозських, Серденюків й інших людського сміття.

КРИЗА В ІНДІЇ.

Текстильна індустрія в Індії загнібає на очах. 24 фабрики цілком спинили роботу. На вулицю викинено 40,000 робітників, а 20,000 працює 2 або 3 дні в тиждні.

ПРОТИРАДЯНСЬКІ ВОЄННІ ГОТУВАННЯ ХИЖАКІВ З МАЛОЇ АНТАНТИ

Таємна конференція генштабів.

6 вересня в Београді відбулось військове свято, на якому були присутні начальники генеральних штабів Румунії й Чехословаччини, як представники румунської та чехословацької армії.

Після святкування начальники генштабів трьох країн Малої Антанти організували таємну конференцію. За формальний привід скликання цієї конференції була агітація за повернення Габсбургів до Угорщини, що останнього часу особливо підсилалась. Справді ж порядок денний конференції був чимало ширший. На підставі дуже обмежених повідомлень балканської преси можна вважати, що званням таємної конференції було не тільки продемонструвати солідарність країн Малої Антанти та негативне ставлення їх до реставрації Габсбургів, а й переконати військові сили усіх трьох країн. Начальники генеральних штабів окремих країн

доповідали про стан своїх армій, про нові військові заходи та вдосконалення, а також і про те, як гарячково готуються до війни. Обмірковували також і питання про чорноморську базу в Румунії близько Констанци, підчас спільного будівництва якої треба зважити на воєнні інтереси не тільки Румунії, а й Югославії та Чехословаччини.

Конференція повинна була обмірковувати між іншим і питання про збудування нового стратегічного моста через Дунай тощо, — у Београді, Будапешті та Праці зовсім мовчати. Та чи й треба преси цих країн пояснювати те, що й так зрозуміло для кожного — що змова мовиться про готування війни проти СРСР.

РІЖНІ ВІСТІ

НІМЕЦЬКА ПРЕСА ПРО ПОЛЬСЬКІ ПЛЯНИ.

Орган великого капіталу "Дайтше Альгемайне Цайтунг" вважає, що "останні події в Польщі не сприяють збільшенню її престижу, як "великої" європейської держави. В інтересах миру в Європі, було б важливо, щоб держава, внутрішньої структури якої ще не змінилося, не здіймала галасу про війну проти своїх сусідів".

Ліво-демократична "Франкфуртер Цайтунг" висловлює сумнів, чи пощастить Пилсудському лише за допомогою армії поставити на коліна цілу націю. Газета, відзначаючи події на Західній Україні, вважає їх за ознаку того, що внутрішній стан Польщі досить несталий.

З того часу, як Польща зброево завоювала Західну Україну, — каже газета, — в цій країні весь час тривають заколоти".

ЗАВ'ЯТІ БОЇ ПОВСТАНЦІВ З КОЛЬОНІАЛЬНИМ ВІЙСЬКОМ.

У південній частині Тафілету (Французьке Марокко) 31 серпня був великий бій перових кольоніальних частин з великими силами тубільних племен. Згідно з офіційним повідомленням, "супротивник зазнав великих втрат і відсту-

пив на схід". Втрати французького війська: одного офіцера вбито, вбито 3 унтер-офіцерів і 19 легіонерів; крім того, поданого 2-ох офіцерів, 1 унтер-офіцера і 10 легіонерів. Серед допоміжного французького війська втрати такі: 24 убитих і 12 поранених.

Агенство Гавас повідомляє, що французьке командування в Марокко опублікувало повідомлення про зав'язті бої французького війська з бунтівним племен'ям джібілі на кордоні Альжирі й Марокко. Діжні мусіли відступити з великими втратами. Французи втратили 46 вбитих і 22 поранених.

На сьогоднішньому засіданні "Зернового комітету" Муссоліні заявив, що ворожий вплив в Італії цього року досягає 58 мільйонів квінтелів (на 13 мільйонів квінтелів менше ніж минулого року). Це означає, що Італії прийдеться імпортувати цього року не менш, як 25 мільйонів квінтелів пшениці.

Угорська поліція робить великі труси серед робітництва в Будапешті та на провінції. 8 вересня заарештовано в Будапешті нових 90 робітників-комуністів. Над багатьома з них мається перевести "винкові" суди.

ЕРІХ МАРІА РЕМАРК

На західному фронті без змін

Переклав з німецької мови Ж. Бургарт.

(60) (Продовження)

Але на перевірці звертають увагу, що його неса. Через тиждень ми чуємо, що його піймали польові жандари, ці гідкі військові поліції. Він узяв напрямок до Німеччини: це було природно і безнадійно; і так само нерозумно він усе й почав. З цього кожний міг би побачити, що ця втеча була лише тугою за рідним краєм та хвилюваним замисленням. Але що знають про це військові суди сто кілометрів за лінією? Більше ми нічого не чули про Детеринга.

Але ще й у інших спосіб воно ніколи вибухає, це небезпечно, говомає — як з перегрітого парового казана. Ще треба оповісти, який кінець був з Бергером. Наші шанці вже давно зруйновано, так що ми маємо еластичний фронт, це вже не справжня війна за позиції. Коли атака та контр-атака пройшли туди й сюди, залишається роздертта лінія і завзята боротьба від ліній до ліній. Передню лінію перервано, і всіюди засіли громадки, гнізда в ліяхках, звідкіль і провадиться далі боротьба.

Ми сидимо в ліній, збоку сидять англійці, вони розгортають фланг і тепер попереду нас,

Ми оточені. Трудно здатись, туман та дим носяться над нами; ніхто не пізнав би, що ми хочемо капітулювати, а може ми цього й не хочемо, цього в такі моменти сам не знаєш. Ми чуємо, що надбляжаються вибухи ручних гранат. Наш кулемет черкає передні півколом. Вода в холодниках випарувала, ми нашивидко передаємо один одному ящики, кожний пускає туди сечу, і у нас знову є вода і можна стріляти. Але за нами тріщать усе ближче. Через декілька хвилин ми загинемо.

Тоді починає оскаженіло працювати другий кулемет на найкоротше віддалення. Він стоїть у ліній поруч нас, Бергер його приніс, і тепер починається контр-атака; ми вільні і маємо зв'язок зі своїми позаду.

Коли ми ціля цього сидимо в захистку, до певної міри гарному, один з них, що принесла їм, оповідає, що декілька сот кроків від нас лежить поранена санітарна собака.

"Де?" — питає Бергер.

Той йому оповідає, Бергер вирушає, щоб забрати собаку або застріляти її. Ще півкроку тому він би не турбувався нею, а був би розсудливий. Ми пробуємо його затримати. Але, коли він справді йде, то ми можемо лише сказати: "здарів!" — і більш нічого. Бо ці напади фронтного сказу небезпечні, коли чоловіка не можна зразу кинути на землю та тримати. А Бергер має заввишки 1.8 метра, найміцніший чоловік у сотні.

Він, справді, збожеволів, бо треба пройти крізь вогневу стіну; аде це є ота блискавка, що, деь чатує над нами всіма, що вдарля в нього та оманувала його. У інших це буває так, що

вони починають бусувати, що вони тікають, а один навіть був, що кинувся руками, ногами й ротом заринається у землю.

Звичайно буває багато й симулянтів, але симуляція є власне теж дуже ознака. Бергера, що пішов за собакою, приносять з ранюю миски, а одному з людей, що несе його, влучає навіть при цьому пострілі з рушниці в литку.

Мілдер помер. Йому кинули зовсім зблизка світлову кулю в живіт. Він ще півгодини жив при повному розумі та в жахливих стражданнях. Перед смертю він передав мені свою папку з листами і відказав мені свої чоботи, ті самі, що він їх тоді дістав у спадщину по Кереміхові. Я ношу їх, бо вони добре прийшлись. Після мене їх матиме Тьяден; я йому обіцяв.

Ми, що правда, поховали Міллера, але він недовго матиме спокій. Ми знову втрачаємо наших ліній. Там надто багато свіжих англійських та американських полків. Надто багато еогтед-beef та білої пшеничної муки. І надто багато нових гармат. Надто літаків.

А ми худі й голодні. Наша їжа така кепська і стільки в ній сурогатів, що ми від цього хворіємо. Фабриканти в Німеччині збагатіли, — нам роздирає дезинтерія кишки, у відділках завжди повно людей; треба було б там вдова показати людям ці сірі, жовті, нужденні, покритіви обличчя тут, ці скорчені постаті, що ім колки видущують кров з тіла і які шонай-більше криво всміхаються один до одного своїми тремтливими від болю устами: "Недоцільно знову підтягати штани".

Наша артилерія все вистреляла — надто мало

амуніції — і рури такі зужиті, що стріляють не певно і тому й до нас потрапляють. У нас замало коней. Наші свіжі загони це бліді хлопчики, що мають потребу відпочити, що не можуть носити ранця, але вмють помирати. Тисчями. Вони нічого не знають за війну, воці лише наступають і дозволяють себе вбивати. Один єдиний літак для жарту поклав дві сотні їх раніше, ніж вони довідалися про захист, як тільки вони прибули з поїзду.

"Німеччина скоро спустіє", — каже Качинський. Ми не маємо надії, що буде колись кінець. Взагалі, наші думки не сягають так далеко. Може влучити постріл і вбити; може поранити, і тоді найблидта станція — шпиталь. Коли тебе не ампутовано, то раніше чи пізніше трапиш до рук одного з тих штаб-лікарів, який, маючи хрест за воєнні заслуги в петлиці, скаже тобі: — "Що, оця трошки вкорочена нога? На фронті вам не треба бігати, коли ви не богуз. Цей чоловік Л. П. (ледає поранений.) Відходьте!"

Качинський оповідає одну з тих історій, що обійшли весь фронт, від Воєзів до Фляндрії, — про штаб-лікаря, що читає прізвища підчас огляду і, коли чоловік виступає, не дивлячись на нього, каже: "Л. П. Нам потрібні салдати на фронті". Виступає чоловік з дерев'яною ногою, штаб-лікар знову каже: "Л. П." — "І тоді", — Качинський підносить голос, — "чоловік йому каже: — "Дерев'яну ногу я вже маю; але, коли я тепер піду і мені відстрілять голову, тоді хай мені зроблять дерев'яну голову і я буду штаб-лікарем". — Ми всі є глибоко задоволені з цієї відповіді.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ Я ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — одиний український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — одиний дійсно фармерський український часопис в Канаді, що боронить інтереси працюючого фармерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — одиний журнал в українській мові для працюючого жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 centів на півроку.

"БОГОВО МОЛОДЬ" — одиний журнал в українській мові для української роб.-фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 centів на рік.

Передплату на всі ці часописи й журнали посилайте або на ім кожного часопису окрема, або на ім: Я адресу:

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, Ltd. Cor. Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.

Вирівняйте залеглу і відновляйте свою передплату на "У. Р. В".

ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО КОЖНИЙ ЗАДОВЖЕНИЙ ВАМИ СВОЇМ ГАЗЕТІ ЦЕНТ СПИНАЄ ЇЇ РОЗВИТОК І СПРИЧИНЯЄ ВЕЛИКІ ТРУДНОСТІ ЇЇ ІСНУВАННЯ!

ТОРОНТОНСЬКА РОБІТНИЧА КООПЕРАТИВА ЗА РЕВОЛЮЦІЙНУ ПРОГРАМУ.

Торонтонська робітничка кооператива, яку zorganizували бойові фінляндські робітники в Торонто на весні цього року і зачали провадити пекарню в червні, відбула свій осінній мітинг на 28 вересня в Дон салі.

Виявилось, що початок приніс добрий результат і що бізнес вже поставлений на степень, який оплачує себе. На це вказав фінансовий звіт. Звіт адміністративної ради вказує на те, що кооперативу треба буде поширити і зробити її загально-робітничою.

Хоч це не був річний мітинг, на якому рішається, що зробити з надалі, то мітинг рішив дати жертву Канадській Робітничій Оборонній Лідзі, щоб тим способом показати свою солідарність в боротьбі робітників проти зниження свободи слова, свободи зібрань та організації.

Мітинг гостро осудив апостолів "неутралізації" кооперативу і рішив, що адміністрація має тільки нанимати до праці тих робітників, які належать до революційних організацій.

Адміністративна Рада поробила кроки взяти участь в організуванні революційного центра для кооперативу. Вона навязала зносини з Центральним Комітетом в Порт Артур, Ont. Це прийнято під тим умовним, що треба постаратися о репрезентацію на конференцію, яка відбудеться цієї осені.

ФАШИСТСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ КЛИЧЕ САЛДАТІВ ГРОМИТИ КОМУНІСТІВ

Торонто, Ont. На днях тут відбувся мітинг повернувших салдатів 21-го батальйону в Кінг Едвард готелю, до котрих промовляв фашист-генерал, накликаючи, щоб вони всі були комуністами і не давали їм ширити небезпечну червону ідею, бо ця ідея, по думці цього генерала, в Канаді не бажана.

Програми кооперативу. Він клануватись на капіталістичну централізацію вказуючи, як монополістична контрола продукції через спекуляцію, зцентралізовані млини і пекарні є зв'язаними самими фінансистами, які контролюють інші конечности життя. Він навів як вони є сполучені з майнами, дісами і найбільшими банками, які мають вкладовий капітал за границями, в південній Америці і т. ін. Це дає нам примір боротьби між імперіалістичними монополістами, яка тепер опануєла нинішнє суспільство, яка тепер є обнята кризою надпродукції, а результатом цієї хаосу є негайна імперіалістична війна. Він згадав про найновіші пропагандові атаки проти Радянського Союзу в справі торгівлі пшеницею, як також в справі експорту радянського вугілля і дерева на світові ринки. Все це є частиною воєнного приготування імперіалістів до війни з Радянським Союзом. Товариш Гил навів ці факти всупереч теоріям про "організований капіталізм" і теоріям соціал-реформістів, які кажуть розвивати кооперативу при помочі бізнесових методів. Він закінчив свою промову твердженням, що робітничі кооперативи можуть служити робітничій боротьбі тільки тоді, як вони є частиною революційного руху і вони можуть досягнути побіду над монополістичним капіталізмом через заведення революційного робітничо-фермерського уряду, під яким їх досвід буде цінним в організуванні продукції і дистрибуції на основах соціалізму.

Торонтонська робітничка кооператива пекарня є частиною бойового робітничого руху і робітники всіх національностей повинні її признати і підтримувати. Вона знаходиться під ч. 448 Квін Ст. Вест.

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР В ЕДМОНТОН, АЛТА.

Оним подаємо до відома всім членам і членкиням наших організацій, які гуртуються при Укр. Роб. Домі, а зокрема робітництву міста Едмонтона, що відділ Жінсекій ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., влаштує В ЧЕТВЕР І ПЯТНИЦЮ, 30 І 31 ЖОВТНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ, 10628—96 ВУЛ.

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР

Просимо всіх узяти якнайактивнішу участь в цьому базарі й прийти з поміччю, як моральною, так і матеріальною. Ввесь прихід з цього базару призначений на піддержку Укр. Роб. Дітчої Школи й дітчої бібліотеки. Тому просимо всіх товаришок і товаришів ширю віднести до цього так важкої справи.

Базаровий Комітет.

го на долину, але до того дати йому доброго полчишка." Ось так військовий генеральський старшина закликає повернувших салдатів, щоб вони по хуліганськи розправлялись з комуністами. Він дуже боїться комуністів і хоче цю червону доктрину спертти. Хоче проти ставитися колегі історії. Вей ставитися колегі історії. Вей ставитися колегі історії. Вей ставитися колегі історії.

Фундамент для комунізму створив самий капіталізм зі своєю господаркою. Бувши війна і нинішня криза, де тисячі робітників і їхні родини голодують, сами заставляють трудя-

щих проти всього цього лиха боротися, щоб не гинути з голоду. Робітничі маси беруть навіть науку з отаких фашистських промов оборонців капіталістичного ладу. Такі промови і заклики та погроми на робітників є також доброю лекцією, яким ці пани духом дишуть, та чий вони приятелі. Невно, що вони не є приятелями широким робітничим масам, а є запеклими його ворогами і оборонцями того ладу, що вже валиться.

Робітничим масам треба одізнати: організуватися й боротися за лад такий, де всі були б рівні за законом: "Хто не робить, той не їсть".

Раранченко.

ЗБИРАЄМО ПЕРЕДПЛАТНИКІВ І ПРЕСОВИЙ ФОНД НА "ВОРКЕРА"

Венкувер, Б. К. 1917 року в бундній царській Росії пролетаріат під проводом комуністичної, більшовицької партії скинув ненавнене ярмо буржуазії. В місяці листопада скінчилися 13 років, як від того часу робітники і селяне власними силами будують нове краще життя в СРСР.

Свідомі робітництво цілого світу тишаються здобутками Радянського Союзу. Ці здобутки додають усім робітникам бадьорости до дальшої боротьби за вивольнення та освідлення широким масам. Головним чинником освідлення мас є робітнича преса.

Робітнича преса в часі теперішньої кризи знаходиться в тяжкому матеріальному положенню. Робітники цілого світа, як і в Канаді, призначили місяць жовтень на допомогу робітничій пресі. Ми мусимо зобов'язувати всі наші сили і поспішити з негайною допомогою для "Воркера", органу КПК.

Теперішня криза дуже відбилася на робітничій класі, а з тим виарі й на бойовій робітничій пресі.

Буржуазні газети посідають мільйонні фонди, а робітничу

преса видається виключно за центами трудящих. Робітничу преса живе тільки з передплати та пресового фонду працюючих, за яким вона в тяжку хвилину апелює до робітників.

Отже товариші й товаришки, "Воркер" виває нас о поміч. Від нас залежить, чи він буде жити далі. Але ми певні, що кожний член робітничої класи відгукнеться та поспішить йому з посиленою допомогою.

Українські робітничі організації, що гуртуються в Укр. Роб. Домі у Венкувері викликає Фінляндську Робітничу Організацію на запитання, хто більше здобуде допомоги для "Воркера" на місяць жовтень. Щоб розгорнути працю якнайширше, вибраний комітет звертається до всіх робітників в Бригши Колонії-приняти участь у цій кампанії. До деяких товаришів цей комітет розіслав фонди для збирання пресового фонду, які з гринши просимо звернути уваги жонтия ц. р. на адресу:

M. I. LOCHASKY
805 Pender Street, East
Vancouver, B. C.

За Жовтневий комітет:
Т. Довсун.

ВЖЕ РУШИЛИ З МІСЦЯ В ОСІННО-ЗИМОВОМУ СЕЗОНІ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ

Форт Віл'ям, Ont. Після довгого літнього відпочинку ми вирішили розпочати наповню свою працю. Стараним драматизуватка при відділі ТУРФДім в нас вже відіграно одні представлення і встроено один концерт. Тепер приготуємося до дальних концертів і представлень.

Укр. Роб. Дім заповнений цю вечора товаришами і товаришками. Організаційно-освітній Комітет намагається розпочати освітню працю. Шкільний комітет робив старання довгий час, щоб розпочати школу з початком 1 вересня, але по наш бундний учитель залишив школу, ми мусіли шукати нового учителя і це тягнулося аж до 1 жовтня. Наша УРДШкола розпочалася 1 жовтня під проводом нового учителя тов. С. Калинука, який старється поправити працю в школі як найкраще, і тому родичі, які мають дітей в шкільному віці, повинні посилати їх до УРДШколи, в якій вони навчатись не лише читати й писати по українськи, але й ставати класово свідомою зміною робітників.

На 22 жовтня в нас мається відбутти величавий базар. Базарком робити всякі старання, щоб базар вивав якнайкраще. Минулого базару в нас були деякі невдоволення а базару, тому цього року робитись стараннями, щоб усіні помилки направили.

Ми закликаємо всіх робітників і робітниць помагати нашому базаркомові, рівно як приходять всі на базар, а ми певні, що з цього базару будуть всі задоволені. Добре було б, щоби всі прихильники робітничих організацій приходили до Укр. Роб. Дому кожного вечора, а тут маються помагати в співстві представленнях, а тим самим помагати у розвою наших робітничих організацій.

В ДІТРОЙТ Є ВЖЕ ЗАРЕГІСТРОВАНІХ 150,000 БЕЗРОБІТНИХ

Дітройт, Міш. Місто Дітройт в останніх роках і зараз знаходиться в крайній нужді. Тисячами безробітні ждуть на крапці умовини праці і годі їх діджати, хотів великі автомобілеві спеці обіцяють безробітним роботу в їхніх заводах. Та дарма.

Ще минулого року бувий мейор міста Борде скликав усіх фабрикантів на конвенцію, щоб зарадити тутешньому безробіттю. Радяли зони багато над проблемою безробітних, говорено багато масних слів зі всякими обіцянками для безробітних, однак і досі вони опинились на тім самім становищі.

Показалось, що це сама найска облура й туман розраховани на те, щоб безробітних тримати в спокою і з надією на краще в майбутньому. Цей самий мейор пізніше й забув про голуюдуючих, а взявся за політику, ще й за таку, кого б то зі своїх піддаників поставити на добру міську посаду. А цих, що уже були на мянких крисаках, щоб їх усунути. Тоді зараз між одними а другими повстала боротьба проти мейора, щоб його віддалити, а поставити іншого на те місце. Було тоді аж три кандидати на мейора. Між ними й був поставлений на лісті з КПА, котрий осигнув 20 тисяч підписів, а при виборі одержав лише 3,500 голосів. Отже-вийшов знов більшістю голосами капіталістичний мейор Морфі, що стовав завжди по стороні наукової класи. За ним провадилася шалена агітація капіталістичними агентами по вулицях міста та при праці у фабриці, щоб робітники віддали свої голоси на його.

Цей ново вибраний мейор зараз таки взявся за діло, мовляв: ви мене вибрали, я зараз же так розв'язку це тяжке питання, що в ньому криється безробіття. І ось він скликав конференцію, що склалася з 21 мільйонерів Дітройту, щоб вони змилосердились і дали безробітним роботу. Розуміється, фабриканти згодились лише про людське око, та щоб мали по писати буржуазна преса.

Зараз таки по великим буквами написала, що капіталісти у своїх заводах дадуть роботу 25 тисячам тим безробітним, яким зараз таки потрібна негайна поміч в надходячу зиму. А що буде з тими безробітними, що знаходяться на черній лісті в числі 125 тисяч безробітних? Уже не рахуючи цих 25 тисяч, що їм приобіцяли роботу, хотів згорі робітництво переконане, що це лише значиний обман.

В самім же Дітройті зареєстровано цювер 150 тисяч безробітних, не включаючи єди робітників других менших містечків, котрі лише відмежую міською адміністрацією, хоч і їхній центр знаходиться в Дітройті.

Містечко Дірборн, Гайленд Парк, Фордсон, теж начисляють на кілька тисяч безробітних. В самім містечку Гемтрем уже зареєстровано 2,500 безробітних, а сподіється, що число побільниться значно.

Зараз світова криза, не включаючи Радянський Союз, дійшла по усіх капіталістичних країнах до найвищого степеня. Тут в "демократичній" країні, де накопичено золота повні засіки, безробітні-хотять-голодні та босі й живуть на ласці жабрашини. Однак, прийдє час, що робітничі класи скінає цей тигар з плечей, що тяжить на них довгі віки та й буде боротьба з дити, доки не збудує нового ладу пролетарського.

І. К—чук.

ПІД УВАГУ УСІМ ОРГАНІЗАЦІЯМ

Усім робітничим організаціям і усім тим робітникам, що посилають допомогу страйкуючим майнерам в Меркол, Алта., даємо під увагу, щоб всі фонди від нині посилали на ім'я й назиско: JOSEPH BOUTET, Secretary Workers International Relief Western Area Committee 416—1st Ave., N. E. Calgary, Alta.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ФАРМЕРСЬКІ ПРОДУКТИ СТАНИЛИ, РОБІТНИК ЗДЕШЕВІВ, ЕЛЕКТРОКОМПАНІЯ ВІННІПЕГУ ЗБІЛЬШИЛА ЦІНИ ІЗДИ

Вінніпег, Ман.

Вінніпегська електрична компанія вже другий раз цього року піднесла ціну за переїзд стріт-карами. Не виходить, мовляв. Сім центів від особи за переїзд, це замало зиску бачила компанія. Життєві продукти, бачите, так подорожжили, що не годна бідна компанія вижити. Пшениця ставила а \$1.50 два роки тому, на 50 ц. Так сьогодні фармер віддає свою краватицю за 50 ц. бунель. Решта родів збіжжя, як ячмінні і овес не вартують нічого. Навіть брати не хочуть. Фармери в розлуці. Немає чим заплатити податку, немає защо переїздувати довгу, гостру зиму. Без милосердя вишлюють їх а фармів голих, босих, голодних, без средств до життя.

Снують чорні думки, перед очима безвиглядне становище. Ідуть в міста і доповняють ряди безробітних. Шукають за працю, якої ніде немає. Довгі ряди безробітних заповнюють вулиці міст. Під дверима офісів сотки очей звернені на черні таблиці на стінах. Немає роботи. Попередніми роками частина робітників в лісових кемпах змушували. Цього року немає і цього. Лісові барони мають надпродукцію. Величезні стирти дощок лежать на ярдах, чекають кущи. На дармо. Фармер мандрує до лав безробітних, робітник не має защо будувати хати. Поки тепло, він ноує в сівнарській чи сівнарській баче-карі.

І хоч фармер віддає свою пшеницу за три рази вищу ціну, то муку він мусить кунити за досить високу ціну. Мука не танина. А хліб? Бохоонець хліба ані тришечки не танин. А заробітна платня робітників, які це при станку праці залишилися? О тут цікаве. Нинішня дуже тана, мука тришечки потаніла, хліб — ціна не зміненна, а заробітна платня падає. В трач-

каж обскували а 30—35 ц. на 20—25 ц. за годину. Ось яке відношення. А вінніпегська електрична компанія підносить ціну за переїзд стріт-карами. Правда, вона каже, що підвишка є тимчасова і коли покажетесь не практична, вона змінить. Так. Це правда. Змінити до того ёте-пеша, що підвищить ціну так, як її покажетесь "практично". Це значить, щоби черпати ще більші зиски а працюючих.

Колі компанія проголосила підвишку за переїзд стріт-карами, тишались в душі ті робітники, які там працюють, що компанія відбере більше роботи і бодай їм дасть лише заробити. Та як вони завелась. Ще не ввійшла в життя підвишєна тарифа, а багато-робітників вже відправила компанія від роботи.

А що каже ОБЮ, якої є членами відправлені від роботи, робітники? ОБЮ моїть, її лідери йдуть рука в руку а компанією і контом робітників живють гоїно. Для робітників нічого не зроблять, бо вони вірні собаки капіталу.

Ні компанія, ні лідери а ОБЮ за робітників не дбають. Вони лише шильно стезають, щоби витиснути а робітника більше до-го поту, шим збагатити свою кишеньку, розкішно жити і добре годувати своє ненасипне черво.

За робітника ніхто не подбає, коли він самий не дасть собі ради. І не одицем, а організаційною силою всіх робітників в ряді правдивих і бойових робітничих організацій можна вибороти собі кращий кусок хліба.

Робітник.

ДАВАЙ РЕВОЛЬВЕР!

Післядущий приказав відібрати всім бушим послам до польського сойму дозволи носити палную зброю. Пояснюють те тим, що підчас прилюдних зборів деякі послы погрозували револьверами.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ

найбільшою українською робітничою допомоговою організаці в Канаді, щоб разом з другими робітниками забезпечити себе на випадок недуги або каліцтва, а своєю сімою, або тих кого удержуєте на випадок смерті.

ТАКОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ, ЩО ДОПОМОЖЕ ВАМ Є:

РОБІТНИЧЕ — — — ЗАПОМОГОВЕ — — — ТОВАРИСТВО

Вона виплачує своїм членам у випадках хороби або каліцтва: по трьох місяцях приналежности до організації по 7 доларів тиженево через десять тижнів в році; після одного року приналежности до організації по 10 доларів / 50 центів через 10 тижнів в році. Якщо хорий член не видужає за десять тижнів, то може ще дістати половину тої запомоги через додаткових п'ять тижнів.

На випадок смерті члена РЗТ виплачує його спадкоємцям: в першому році, по шістьох місяцях приналежности до організації, в четвертому 400 доларів; в п'ятому і дальших роках 500 доларів. Вступна вкладка в РЗТ вносить 1 долар і місячна членська вкладка вносить тільки 1 долар для мушун, а 50 центів для жінок.

Жінки, що платять половину вкладки, тобто 50 центів місячно, мають право до половини запомоги та по смертності.

Робітничє Запомогове Товариство має по шій Канаді 114 ВІДДІЛІВ, а в них ТИСЯЧІ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ. За час свого існування, від кінця 1922 року до кінця місяця серпня 1930 року РЗТ виплатило вже \$156,271.65 ЗАПОМОГИ своїм членам та членкиням і \$17,842.20 ПОСМЕРТНОГО.

РЗТ купило близько Вінніпегу в Паркейла фарму і два прекрасні будинки на ярвог для старих і на сиротинь для осиротілих робітничих та фермерських дітей. Приют і сиротинь вже відкрито 31-го серпня 1930 р. і до сиротини вже прийнято кільканистєро дітей і дальше приймається.

РЗТ допомагає теж низовий боротьбі трудящих та культурно-освітній праці робітничих та фермерських організацій і взагалі дбає про добро працюючих.

Місяць жовтень є призначений на кампанію за новими членами і кожний робітник та робітниця дають згоду в місцевостях, де є наші відділи вступити до організації. Робітники та робітниця, які знаходяться в місцевостях, де ще немає відділу, можуть стати заснувати, якщо знайдеться не хенше сім осіб, що базнають стати членами РЗТ. Якщо в даній місцевості нема сім осіб, шсь можна заснувати відділ, то такі робітники можуть писати по більшій інформації, як їм стати членами, до Головного Заряду РЗТ на адресу: WORKERS BENEVOLENT ASS'N Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST. WINNIPEG — MANITOBA

НЕ ГОЛОДУЙМО! ДОМАГАЙМОСЯ ПРАЦІ АБО ПОВНОГО ВТРИМАННЯ!

Форт Френсес, Онт.

Робітництво у Форт Френсес живе серед великих злиднів. Криза в індустрії, яка даєся відчутти найбільше минулої зими в Канаді, існує у Форт Френсес вже від paru років. Головно в паперовій індустрії робітники не виробили більше як 3 — 4 дні на тиждень за останніх 2 — 3 роки. А між тим були й такі часи, що містечва папіря стояли заперта по одному й двох тижнях, а то й по цілому місяцеві.

Містечві тартаки, які ще в 1929 р. працювали нормально, цього літа зменшили різнаним допод на 50%. Отже, тим самим і 50% робітників із тартаків опинилися без праці, якої годі було де небуди знайти. В минулих роках робітники без праці помагали собі в той спосіб, що виїжджали до лісових робіт, яких було досить докруги Форт Френсес.

Та на прихідливу зиму і в лісах майже застановлено всяку працю. Говорять, що лише 2 — 3 землі будуть працювати в Шелвін Кларк Компанії і 2 — 3 землі в Бордер Ломбер Компанії, по \$15.00 місячної платні. А це вже просто глум над робітниками. Бо працювати місяць за таку мізерну платню, значить, працювати цілком за

дармо, уважив на увагу, що при лісовій роботі на саме вбрання більше потрібно, як \$15.00 місячно. Однак самітний робітник, коли дістає працю в лісі, то бодай хоч перхарчуеться, але що робить сімейний, з чого він прокормить і обігріє себе й свою рідню через таку довгу канадійську зиму, працюючи за так страшно низьку ціну? Та хіба ж це в голові лісовим магнатам? Ім у голові, щоби якнайбільше зисків нагарбати з робітничої праці.

Робітники повинні думати самі про себе, коли не хочуть помірати голодовою смертю враз зі своєю ріднею. А щоби хоч вчасні побороти свої злидні, голод і нужду, робітникам треба організуватися. Ті робітники, які працюють в лісах, повинні вступати до Юні Лісових Робітників, а які зовсім без праці, повинні організуватися в Товариство Безробітних. Ці організації вже існують по інших місцевостях у Канаді й їхні члени боряться за поліпшення умов праці і за кращу платню, а безробітні домагаються праці за юнійну платню або повного удержання. Робітники не повинні терпіти голоду і нужди, коли живуть у країні "добробуту". А коли є добробут, то всі повинні з нього користатися.

Безробітний.

ВАТАЖОК АМЕРИКАНСЬКОЇ ЮНІ СПИСУЄ МАЙНЕРІВ НА ЧОРНУ ЛІСТУ

Мавтейн Парк.

Минулими часами ця кемпа була в руці чи не найлуцше з усіх майнерських кемпів Альберти, мало-коли вона сплекувала. А вже в кількох минулих місяцях і зараз вона не робить так, як попередніми часами.

Була тут Ю.М.В. оф А., був і льокальний лідер, тілом і душою стояли за тією реакційною юнією, що помимо всіх старань радикальніших майнерів на чолі яких стояв один з руських робітників, тов. Петро Герман. Вони старалися перемінити американську юнію на канадійську, але завжди було безуспішно.

Кілька місяців тому влад радикальне крило майнерів змогло переперти більшістю голосів за майнерською юнією Канади і помімо того, що майже 75% голосувало за канадійською юнією, все одно осталась така американська юнія, бо прийшов обер-реакціонер Баб Левит і з босами рішчи, що остатися має така американська юнія і самі боєи тепер стягають при виплаті членські владки й засидають їх до Келгару до офісу Баба Левита.

Та це ще не все. Боси дізнались, котрі оце буди проводирі за М.В.Ю. оф К. і поставили всім майнерів на чорну лі-

сту, котрі не лише на Мавтейн Парк не можуть дістати праці, але і в других майнах на цім Бренчу відмовляються їм дати роботу. Та босам і Бабою Левитови ще за мало тих віємкох майнерів, вони ще дальше шукають своєї жертви і дальше списують на лісту їм немилых майнерів, котрі не хочуть бути покритими рабами.

Майнери повинні покласти цему край. Потрібно, щоби й майнери ангайші пробудились зі сну, яким їх заколисують їхні реакціонери.

В Мавтейн Парк є теж майнерська кооператива, яку з'організували вже тому кільканадцять літ і робила ця кооператива добрий прихід, але тепер чогось вона впадає. І хоч кожний шерошень має голос, бо ж купив шера за \$25, але чогось оця кооператива тепер в руках босів і стечінника залізної дороги й вони розпоряджають нею як своїм майном. Поправді екаваши, боєи й реакціонери крутом страшенно настувають на майнерів і коли найдеться горстка майнерів, що зачинає хоч в де чім ставити опір тому наступши, боси з реакціонерами Ю.М.В. оф А. настувають на тих майнерів і наговяіт їх перше з праці, а потім із кемпи.

І.К.

"Я МАЮ РОБОТУ ЛИШЕ ДЛЯ СИЛЬНИХ ЧОЛОВІКІВ" — ЗАГОВОРІВ ДО МЕНЕ АГЕНТ

Кіркланд Лейк, Онт.

Кіркланд Лейк, це є майнерська околиця. Є тут 5 великих майнів, в яких працює поважше число робітників. Майнерських юній немає тут ніяких, і зате робітникам приходиться переживати тяжкі умовни праці. Роботи в цих нещасних майнерів то вже вимагають понад сили, вказуючи їм на те, що під брамою є сотки робітників на їхнє місце. Правда, що під брамою майнів можна побачити що дня від 2 до 3 сотки безробітних, які щільни днями вистояють там і чекають на роботу. Робітники є тут ріжких національностей, але переважно всі чужинці. Англійських робітників є мало без роботи, бо їм тут скорше дають працю, а чужинців.

Я також разом з тими нуждарями шукаю праці, але її ніяк не можу дістати, бо боси роботу дають лише по гавзах ко-

ло батлі або за зелені. Коли раз прийшов до майни за роботою, я побачив наше, що треба б робітників. Дуже я тим зрадів, думаючи, що тепер дістану вже роботу напевно. Зайшов я на офіс і сказав, щоб мене взяли до той роботи, бо я вже робив в майні і роботу знаю. Панок на офісі покрутився, почав питати мое ім'я і завжди поглядав на мене, чи я не витягаю зеленця з кишені. Коли побачив, що нічого не буде, тоді сказав, що вже має хлопів. Я заперечив йому це і сказав, щоб він таки дав мені роботу. Тоді він зі ставіть відпові мені: "I got order for heavy men!" Ну, і подумає собі, та ж я це не є так фізично слабій, а що ти будеш робити, що є ще далеко слабій за мене, а є їх тут дуже багато.

Ось і бачите, товариші робітники, як майновласники і всі інші капіталісти вибирають як-

найздоровіших робітників, щоб мали більшу нагоду висмоктувати з них останню краплю крові. Їхні посіпаки, користаючи з нагоди, ходять по робітничих гавзах, заламуть собі шики і забирають останній гірко запрошований гріш від нещаслих робітників. Несвідомі робітники доплачують це грішми до своєї робочої сили, яка й так продається за мізерну ціну.

А все це робиться тільки тою, що не все робітництво є організоване. Коли б ми усі зєдналися в одну велику організацію і показали свою солідарність перед буржуазією, тоді і майновласники мали б інакше відношення до нас.

Я вірю, що в Кіркланд Лейк організовані робітники доложуть усіх старань, щоб організувати цих безробітних, яких тут начисляється окіло 500. Так само, щоб не було ані одного робітника, який не належав би до неї організації.

В.Г.

ВТРИМАННЯ У ПРАЦІ НА ПЕРЕДОВІЙ СТЕЖІ.

Саскатун, Саск.

Розгорнута праця по наших відділах ТУРФДім час від часу вимагає перенесення наших передових сил з одного місця на друге, з одного відділу до другого, щоби скріпити дану галузь, а головню галузь місцецтва, яке відіграє ще по декотрих відділах головну роль.

Оскільки нам відомо, то всі наші відділи однаково опінують місцевістю, не однакою ставляться до навчання шкільної дітвори, не однаково захоплюються мають відчтти, лекції, дебаты, місцеві курси по ріжких предметах як історії, географії, граматики і т. д., до котрих наші учителі мають вишколену підготовку.

І на підставі повище вичислених предметів наші учительські активи за керівництвом ЦВК переміщують так, як це вимагає степен розвитку одного чи другого відділу ТУРФДім.

Один із тих учителів, котрий стоїть у передовій загоні, та віддає себе всеціло для організації так, як цього вимагає потреба, вівстав перенесений дня 17 вересня зі Саскатуну до Форт Френсес до той ж самої праці. На протязі двох років на учительському становищі у відділі ТУРФДім в Саскатуні, тов. П. Петелько лишин моральне задоволення усього членству місцевого відділу.

На окрему похвалу заслугоує тов. Петелько ще й тим, що за цей протяз часу підніс дітоту школу у її праці в начанні й вихованні юній дітвори далеко вище, як була до його приїзду, та доклад багато енергії до створення другої групи початкувчої мандолінової оркестри.

У зв'язку з учительською працею тов. П. Петелько споняв обовязки у заряді ТУРФДім і Провкомі як фінансовий секретар і в всяких нарадах будувач активний працівник.

З цього приводу на побажання услого членства місцевого відділу і зарядін робітничих організацій висказуємо тов. Петелько належну подяку на сторінках нашої робітничої газети "УРВ".

За заряд відділу ТУРФДім, Н. Покімбрета, С. Галіна, голова, секретар.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"

ВЕНКУВЕР, Б. К.

Цим поаємо до відома мешканців міста Венкувер і околиць, що в неадаю 19 жовтня, в Українських Робітничих Дому відбулась ВЕЛИЧАВНИЙ КОНЦЕРТ з різноманітною програмою, яку виконають співочий гурток, мандолінона оркестра і хористські товариші. Весь прихід призначений в користь "Воркера". Робітники в Робітничій Прихідній касі на цей концерт, цим Ви можете влазити робітничі справи матеріально підтримкою.

Комітет.

ГОЛОС БАЗАРНОГО КОМІТЕТУ ФОРТ ВІЛ'ЯМ ДО ФАРМЕРІВ СУСІДНИХ ОКОЛИЦЬ

Форт Віл'ям, Онт.

Товариші фермери і робітники!

Як вже відомо вам, що у Форт Віл'ям, Онт., збудовано величезний Український Робітничий Дім, який коштує багато поза 30 тисяч доларів. В цім будинку ведеться організаційно-освітню й мистецьку працю. Тут майже кожної неділі почуєте на концерті українські робітничі пісні, тут ви побачите що другої суботи гарне представлення, відбуваються кожної зими поучачі лекції і т. д., одним словом, провадиться культурно-освітня праця, яка має завданям освідити працюючі маси у Форт Віл'ям. Однак, ця праця це має великі перешкоди, які спивають у її ді. А ці перешкоди, є величезний довг, який лежить на оній величавій культурно-освітній твердині.

Через велике безробіття цето довшу не можна скоро позбутися. Робітники не працюють і не є так легко здобути грошей, щоб скоро позбутися цього довгу, який спиває нашу працю.

Щоб здобути трохи грошей і позбутися боляй вчати цього довгу, наші робітничо-фермерські організації рішчили устроити в день 22 жовтня величавий базар.

Ми закликаємо всіх фермерів і робітників: жертвуйте нашим колекторам що можете. Фермери можуть жертвувати огородини, кури, гуси і ін.

Кели у вашій місцевості не буде колекторів, а ви хочете щось жертвувати на базар, то

Базарком.

ДЯКУЮ ЗА ДОПОМОГУ.

Форт Віл'ям, Онт.

Складаю щиро сердечну подяку Головному Зарядові РЗТ за виплачення мені запомоги в сумі \$84.00 за 8 тижнів моєї слабости. Вчас праці мене важко побилко. Рівню ж дякую оієкунам хорих та всім товаришам й товаришкам за те, що відвідували мене підчас мого побуту в шпиталі.

Це не перша моя запомога. Я вже другий раз одержав від РЗТ отаку суму грошей. Робітничі Запомогове Товариство є відісною одиноке Товариство, яке виплачує своїм членам запомогу точно без ніяких перешкод. Тому я закликаю робітників і робітниць: Вступайте в члени цієї допомогової організації, бо це є одинока дійсно робітнича запомогова організація в Канаді.

Кость Ворож.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАУКОВІ КНИЖКИ!

На днях Робітничо-Фармерська Книгарня у Вінніпегу отримала з Радянської України новий транспорт цінних наукових та драматичних творів і сейчас їх проголошує в нашій пресі та рекомендує нашим організаціям і симпатикам до набуття. Ці книжки одержано в обмеженій кількості, тому хто бажає їх мати, хай спішить з замовленням.

Робітничо-Фармерська Книгарня на 1931 рік не буде друкувати нового каталога з той причини, що на Радянській Україні видається так багато нових і цінних книжок, що годі їх всіх вмістити в каталогові. Тому ми завжди будемо проголошувати в нашій пресі ці нові одержані книжки в час від часу будемо розсылати нашим організаціям окремі об'явки і бюлетени, подаючи зарекомі список цих найновіших книжок, які отримемо з Європи.

Зараз отримано оці книжки: Я. А. Барський, — ЧИ ДОДАЄ СИЛИ АЛЬКОГОЛЬ? ... \$.05 І. І. Ніколаєв, — АЛЬКОГОЛІЗМ І ВИРОДЖЕННЯ.05 Я. Кіров, — П'ЯНИЙ МОЗОК.05 В. А. Углов, — ЯКІ Є НАПОЇ ТА ЩО ВОНИ ДАЮТЬ ОРГАНІЗМОВІ.05 Я. Барський, — ЧИ КОРИСНО ПИТИ ПИВО.05 Л. Каплан, — НЕ КУРИ ТЮТЮНУ.05 М. Ломіковська, — ЩО ТАКЕ ОБМІН РЕЧОВИНИ.05 Г. М. Хорошін, — АЛЬКОГОЛІЗМ ТА ВЕНЕРИЧНІ ХВОРОБИ.05 Проф. С. І. Златогоров, — ЩО ВДІЯЛА НАУКА В БОРОТБІ З ПОШЕСТЬЯМИ.05 Н. Андрійшева, — ЯК УБЕЗПЕЧИТИ ДИТИНУ ВІД ТУБЕРКУЛЬОЗИ.05 С. А. Бахмутська, — КОЖЕН СВОЄ ЗДОРОВ'Я КУЄ.05 Др. Е. С. Абрамсон, — ЯК ПРАЦЮВАТИ НА ОЗДОРОВНОМУ МАЙДАНЧИКУ ВЛПКУ.10 Д. І. Єфімов, — ВІД ЧОГО ТРАПЛЯЮТЬСЯ ХВОРОБИ.10 І. Броунштейн, — ЯК ВИХОВАТИ НЕДОНОШЕНУ ТА, МАЛОЇ ВАГИ ДИТИНУ.10 Г. Михайлюта, — ПОРАДИ ВАГІТНИМ ЖІНКАМ.10 А. І. Платічер, — СТАТЕВЕ ЖИТТЯ І ВИХОВАННЯ ДИТИНИ.10 С. Шаферштейн, — ЧИМ ТА ЯК ГОДУВАТИ НЕМОВЛЯ І МАЛУ ДИТИНУ.10 Г. Михайлюта, — ГОДУВАННЯ ТА ВИХОВАННЯ НЕМОВЛЯ.10 А. М. Петров, — ЗАРАЗЛИВІ НАШКУРНІ ХВОРОБИ ТА ЯК ВІД НИХ УБЕРЕГТИСЬ.10 Л. М. Яновська, — ЯК ПОВИНЕН ХАРЧУВАТИСЯ РОБІТНИК.10 Г. Бураков, — ЯК ТРЕБА ЖИТИ ЧОЛОВІКОВІ З ЖІНКОЮ.10 Др. А. Журавель, — ТЮТЮН. Про те, чим і як він шкодить.10 А. І. Єфімов, — ЯК ДОГЛЯДАТИ СЛАБЫХ ВДОМА.10 Л. А. Берштейн, — ЧОМУ НЕ ВСІ ЛЮДЕ ЗАХОРОВУЮТЬ НА ЗАРАЗНІ НЕДУГИ.10 Проф. Е. А. Черніков, — ПОДАГРА (Назва недуги).10 Проф. Н. М. Какушкін, — ГОНОРЕЯ. Кара на жіноцтво.10 Л. Васильєва, — ЩО ПОВИННА ЗНАТИ КОЖНА ЖІНКА ПРО СЕБЕ.10 Г. І. Михайлюта, — ГІГІЕНА ДІТЧИНИ. З рисунками в тексті.15 Л. Матвєєва, — ЩО ПОВИННА ЗНАТИ ЖІНКА ПРО СЕБЕ. З малюнками. РОБІТНИЧА ЧИТАНКА, част. II.10 Ян Цюварь, — НАЙМИТСЬКА ПРАВДА. Повість.10 Джек Лондон, — ЗВІР ПРЕДКОВЧИННИЙ. Оповідання.05 Джек Лондон, — ЗВІР ПРЕДКОВЧИННИЙ. Оповідання.15 Н. Л., — ЯКИМ ПОВИНЕН БУТИ КОМОСОЛЕНЬ.05 Я. Лебман, — ПЕРСПЕКТИВИ СОЦІЯЛІСТИЧНОГО БУДІВНИЦТВА НА УКРАЇНІ.15 Емілі Золь, — ШАХТАРЬ. Роман. В оправі і 270 сторін друку. ... 1.00 Гавриль Володимир, — ЧОРНЕ ОЗЕРО. Роман. ... 1.00 Копрад Дойл, — ПРИГОДИ ШЕРЛОКА ГОЛМСА. Том I65 Копрад Дойл, — ПРИГОДИ ШЕРЛОКА ГОЛМСА. Том II75 Юрій Смолич, — ФАЛЬШИВА МЕЛЬПОМЕНА. Оповідання.95 Макс Гельд, — ВІД "БІЛОГО ХРЕСТА" ДО ЧЕРВОНОГО ПРАПЮРА. І. Фальсєвич, — РАДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УСТРІЙ. КОНСТИТУЦІЯ СРСР І СОЮЗНИХ РЕСПУБЛІК (Третьє видання).40 А. І. Гурельєв, — АЗБУКА ТЕОРІ І ПОЛІТИКИ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ. А. В. Луначарський, — ПИТАННЯ СОЦІОЛОГІ МУЗИКИ.50 М. Майоров, — З ІСТОРІЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ БОРОТБИ НА УКРАЇНІ 1914 — 1919.45 Г. Падубий, — БУКОВИНА, П МИНУЛЕ І СУЧАСНЕ. Книжка великого формату, має 250 сторін друку, малу Буквину і інші малюнки. Олександр Балад, — ЗАКАРПАТЬСЬКА УКРАЇНА. Соціально-економічний нарис. Малюнки в тексті. ... 1.00 Чарлз Дікенс, — ТЯЖКІ ЧАСИ. Знамениті оповідання.80

Замовлення разом з належитістю засилайте на адресу:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE WINNIPEG, MANITOBA

ВСТУПАЙТЕ ДО КООПЕРАТИВИ! Робітничо-Фармерське Кооперативне Товариство у Вінніпегу з'організоване робітниками на те, щоб воно служило працюючій красі. За два роки свого існування кооператива виправдала себе. Вона дала своїм шерошам 5 процент дивідендів від вложених грошей, а всі ті, що у неї купували, дістали 3 процент звороту з чистого зиску на продажі палива. КООПЕРАТИВА І П ПОКУПЦІ ДАЛИ ПОВЕРХ \$1,400.00 РОБІТНИЧИМ ОРГАНІЗАЦІЯМ НА ОСВІДОМЛЯЮЧУ ПРАЦЮ. Загальне бажання робітників й фермерів є, щоби поширити діяльність кооператива на інші галузі. Щоби це виконати кооператива мусить з'єднати більше число членів та здобути більше фондів. Заряд Робітничо-Фармерського Кооперативного Товариства апелює до всіх свідомих робітників та фермерів, щоб вступали в члени кооперативу. Один уділ коштує \$10.00, а можете брати від одного до п'ятьдесять уділів. Пишіть або зголошуйтеся до: Workers & Farmers Co-operative Ass'n, Ltd. COR. PRITCHARD & BATTERY STS. WINNIPEG, MAN. ЗА заряд Р.-Ф.К. Т.-ВА: В. Н. КОЛСНИК, голова; Д. П. ПРИСТАШ, секр.; Г. СИДОР, скарбник.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ КНИЖКУ! ЦІОНО ВИЙШЛА З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ ПО ДЕШЕВІЙ ЦІНІ ДУЖЕ ЦІННА КНИЖКА

ПЕТ ЛЮРІВЩИНА ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСЬКИМ СУДОМ ("СПІЛНА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ")

Матеріали зібрані на основі судових зізнань керівників "СВУ", промова громадського обвинувача т. П. Любченка та засуд ефрємієвіців. Накладом РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ВИДАВНИЧОГО ТОВАРИСТВА Вінніпег, Ман., Канада 1930

Книжка має 185 сторін друку, написана на дуже важну сучасну тему. ЦІНА ЛИШЕ 30 ЦЕНТИВ. Для організації, що замовлять для продажі більшу кількість звичайний опус. Замовлення разом з належитістю засилайте до: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE WINNIPEG, MAN.

ЯКІ ГАЗЕТИ РОБІТНИКИ ПОВИННІ ЧИТАТИ. "КОМУНІСТ" — U.S.S.R., Україна, Харків, Майдан Тевелева 20. Передплата на рік \$10.00. "ПРОЛЕТАРСЬКА ПРАВДА" — U.S.S.R., Україна, Київ, вул. Леніна, 19. Передплата на рік \$8.00. "УКРАЇНСЬКІ ШОДЕННІ ВІСТІ" — 17 East 3rd St., New York, U.S.A. Передплата на рік \$9.00, на півроку \$4.75. "СИЛА" — Львів, Бляхарська 8. Передплата на рік \$2.00. "СЕЛЬРОБ" — Львів, вул. Гетьманська 24, п. III. Передплата на рік \$2.50. "УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА" — Paul Dornberger, Buch- und Zeitschriftenverlag, Berlin N 20, Uferstr. 15. Postscheckkonto: Berlin Nr. 127090. Передплата на рік \$2.00. "ПРОЛЕТАР" — El Proletario, Calle Lavalleja 726, Buenos Aires, Rep. Argentina. Передплата на рік \$3.00. "УКРАЇНСЬКІ ВІСТІ" — Les Nouvelles Ukrainiennes. 35 Rue de Borrego (20^e), Paris, France. Передплата на рік \$2.00.

НОВА ШТУКА! - ПЕРШИЙ РАЗ!

НА ВІДКРИТТЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ В УКР. РОБ. ДОМІ

СТАРАННЯМ ДРАСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ Т.ВА
УКР. РОБ.-ФАРМ ДІМ У ВІННІПЕГУ

відограється

В СУБОТУ, 18 ЖОВТНЯ 1930 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

славну пєсу на 4 дії, 7 в'яслон В. Шопінського п. н.:

БРЕД-ЛАЙН (ЗА ХЛІБОМ)

Хто з нас в теперішній час великої економічної кризи не чув про "Бред-лайн"? Сотки тисяч працюючих, які знаходяться без праці, творять "Бред-лайн" по всіх містах капіталістичних країн.

Пєса "Бред-лайн" малює жахливу картину з теперішнього життя американського робітництва, яке бореться з голодовою нуждою в країні добробуту. Всякі найменні панські слуги жорстоко переслідують революційний рух робітництва, брутально розпалачують навіть з жінками та родинами безробітних.

Хто прийде побачити цю пєсу, то довго буде її тямити. Тож приходіть всі, переказуйте другим, а певно не пожадуєте.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 35 ц. і 25 ц.

Вступ для дітей понише 16 років заборонений.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРИЙТИ ЦІЄ СЕРЕДИ, 15 ЖОВТНЯ, У ВЕЧЕР ДО УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

Зараз йдуть широко розгорнуті класові бої на Західній Україні, у яких завзято й зі самопожертвою бере активну участь українська трудяща молодь. Фашистський уряд Польщі гноїть бойову молодь по тюрмах, вимордовує її, щоб насильно вбити революційні вольні змагання трудящих мас. З тими боями й самими юними бойцями за визволення Західної України треба познайомитися усім трудящим Вініпегу. Про не буде вихолощено доклад тов. Арсеня цієї середи, 15 жовтня, в 9 годині вечером в Укр. Роб. Домі.

ТРУДЯЩА МОЛОДЬ В РЕВОЛЮЦІЙНИХ БОЯХ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

Оце й тема доповіді. Треба, щоб в середу прибули до Укр. Роб. Дому усі українські робітники й робітниця, що живуть зараз у Вініпегу й послушали бшише про усі ті погроми фашистської влади й білий терор, що лютує зараз на землях Західної України.

Приходіть усі, станіть того вечера бланше червоних грудей зав'язаних юних бойців, що йдуть у смертний бій проти білопольського фашизму.

СПОРТИВНИЙ КОМІТЕТ СЕКЦІЇ МОЛОДИ ВІННІПЕГУ — ДЕ БАЛА?

Вінніпег, Ман.

Спортивний комітет Секції Молоді у Вініпегу проголосив в нашій газеті дні спортивних ігор для молодшого підрозділу Секції Молоді. В тім оголошенні є подана субота, в яку мали бути оті ігри від 10 год. до 12 години-зранку. На ті ігри прийшли ми мінусою суботи, 11 жовтня. Я приїхав з братом аж з лет Каллопан, а вправ не було.

Прийшов і наш провідник тов. Іван Безручак. Та він повідомив нас-дуже, що не буде

іграє, бо старший товариш забрав балу, щоб направити. Я ніби до дому то товариш за балаю, його не застала в хаті, а мама його сказала мені, що бала ще не направлена. А ми надармо йшли до Укр. Роб. Дому на спортивні ігри, які проголошено в "У.Р.В.", а вони не все відбуваються.

Спортивний комітет, як каже нас на ігри, хай наперед небає, щоб усе було до спортивних ігор приготвлене. Добре?

А. Крамченко.

ЩЕ НЕ ВСІ БАТЬКИ-РОБІТНИКИ ПОСИЛАЮТЬ СВОЇХ ДІТЕЙ ДО УРДІШКОЛИ

Монтреал, Кве.

В Монтреалі існує Українська Робітничо-Діточа Школа, а дітей дуже мало впадає до вашої школи, бо навіть ті робітники й робітниця, котрі є в РЗТ, ще не всі посилають своїх дітей до вашої школи. А не посилають їх через малі причини, мовляв, да далеко до школи, або да тяжко дітям вчитися по англійській і по українській.

Наколи ми через такі малюгажні причини здержимо своїх дітей вдома, то яку користь ми матимемо від своїх дітей? Бульмо певні, що користь буде дуже велика, бо наших дітей в буржуазній школі не навчати дібних робітничих ідей, а виховає на евоє правило так, як нас навчила небажка Австрія.

Перед нами стоїть завдання, що ми обовязково маємо посилати своїх дітей до вашої школи. Це мусять виконати члени РЗТ і члени ТУРФДім. Таким способом ми поведемо успішну працю для наших дітей і для вашої школи, коли ми попрацюємо всі щиро.

Шкільний комітет в Монтреалі ходив вже навіть по хатах батьків, щоби набути нових дітей для вашої школи. На жаль, байдужі рідичі коротко відказали, що досить англійської школи для їхніх дітей, бо по українськи не будуть говорити на вулиці. Були ще рідичі відказували нам назустріч, одначе, прийде час, де ті самі рідичі побачуть, що зробили велику помилку, не пускаючи

своїх дітей навчитися того, чого вимагає час. Ще не пізно і зараз, хто має діти в шкільній віці, хай послає до Укр. Роб. Діточої Школи в Монтреалі, де діти скористають на будуче і будуть знати, як швидкожити за свій труд. Не так як зараз, що тисячі дітей в молодім віці почали працювати на користь пана і підпанка, а самі на вбрання не годні заробити на себе. Й це є наслідком, що наші діти не мали класового знання, бо панська школа цего не навчить, щоби діти знали правдивий шлях. Цього навчав лише освітній організація ТУРФДім, що дав нам поміч і правдивий шлях класового знання й ми повинні будувати той шлях.

За Шкільний комітет:
Іван Родич.

ВІНЧАЛИ МОЛОДИХ ПРАЦІВНИКІВ В КЕЛГАРИ.

Келгари, Алта.

З нагоди вінчання тов. Ф. Девеки і т-ки Марії Гавриш відбулася весільна забава в Укр. Роб. Домі для 27 вересня ц. р. На забаву прийшло много робітників і робітниця, щоб спільно забавитися, а деякі з цікавості подивитися на весільні церемонії, без яких обійшлося. Треба зазначити, що забава була відмінна від дрітчих забав.

В половині забави тов. Нагірний промовів, пояснюючи присутнім гостям, що товаришка, хоч молода віком, працювала в робітничих організаціях скільки її сил було, а тепер обіймає на далі працювати зі своїм мужком для робітничої справи і закликав, щоб дорогі гості, які так весело забавлялися, а також і свій дарунок для молодих. На заклик вище згаданого товариша присутні зложили свій дарунок в сумі \$10.20, за які молода пара була дуже вдячна. Одначе, в теперішню кризу, яка відбулася на всіх, як також й на робітничих організаціях, а з окрема на нашій місцевій організації, молода пара жертвувала свій дарунок в сумі \$10.20 на Укр. Роб. Дім в Келгари, Алта.

Отак організовані робітниця завжди поступають, за що їм належить гарне дяку.

Я-від імені Укр. Роб. Дому в Келгари складаю їм щиро товариську подяку і бажаю їм весто найкращою у їх дружнінн життя.

З товариським привітом,
Гість.

ВІДИШОВ ВІД НАС НАЗАВЖДИ

Медисин Гет, Алта.

Ділимось і з всім членами ТУРФДім і РЗТ сумною всткою, що дня 30 вересня ц. р. впає жертвою капіталістичного висиску тов. Яків Андрійчук, який працював при копанні-дичі на спіарській ярді. Несподівано всумуєся борі вчас праці і приспав тов. Яков Андрійчук. Заки його видобули з-під землі, він вже був неживий.

Покійний родився 1888 року в селі Беледзі, повіт Святин, Галичина. До Канади приїхав 1908 р., оженився в 1913 р. Працював по майнах і сескях, де тільки попало. До ТУРФДім і РЗТ належав 4 роки, обовязки організаційні сповняв як міг і як розумів.

Похорон покійного товариша відбувся 2 жовтня. Тіло його привезено до УРД, де відійшло багато членів наших організацій, прибуло теж багато симпатиків чужої національності. Хор відспівав у супроводі мандолинової оркестри похоронний марш, опісля т. Н. Кіши говорив працюючи промову, переповідаючи дні життя покійного товариша. Над могилу-вдруг промовляв т. Н. Кіши.

Спи, дорогий Товаришу, хай земля буде Тобі люткою!

Н. Кіши.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті"!

Dr. F. RYBAK
(M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монтреалі й Вініпегу.
Оперативні виконаня в шпітальх.
Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. — Phone: 55 323
Residence: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — Phone: 54 000

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ

Якщо ви є свідомий робітник чи робітниця, або якщо ви є симпатиками робітничого руху, так вашим обовязком є піддержувати тільки свої робітничі підприємства. Оминайте всі свої робітничі підприємства, то тим самим попраєте і збагачуєте своїх противників—своїх класових ворогів. Свідомі робітники і робітниця такого робити не сміють.

У Вініпегу існує від кількох літ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ. Вона заложена робітниками і фермерами для їх потреб і є ними самими контролювана. Тож коли ви живеєте у Вініпегу або поза ним, так заходіть або пишіть до Робітничо-Фармерської Книгарні. В ній можете купити:

Грамофони, рекорди, скрипки, мандоліни і інші інструменти;
Ноти для музики і хору, всякі офісові і шкільні прилади і т. ін.;

Ріжні робітничі газети, радянські журнали, книжки, календарі, драматичні твори та портрети великих робітничих провідників і письменників;

Для драмгуртків можна набути в Книгарні перуки, шиньки та всяку іншу характеристику.

Всі, що мають фотографічні апарати (Кодаки), можуть набути в Книгарні фільми всякої величини. Книгарня викінчує фільми в протягу 8 годин за дуже уміркованою ціною. Оставляйте або присилайте ваші фільми для викінчення тільки в своїй робітничо-фармерській книгарні.

Всім заінтересованим на бажання висилаємо наш каталог ДАРОМ.

Пишіть або заходіть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ. МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ
— відбуються —
У ВІВТОРОК, 14 ЖОВТНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ.

Є важкої справи до вирішування. Обовязком всіх членів прийти. Початок зборів в год. 8-йй вечером.

УВАГА! ГЕМІЛТОН, ОНТ! УВАГА!
СТАРАННЯМ КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ "ВОРКЕРОВІ"
— відбуються —

В СУБОТУ, 18 ЖОВТНЯ
В САЛІ ПОЛЬСЬКОГО РОБ. ДОМУ
на розі вулиць Грей і Бартон

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ
Весь дохід призначений на пресовий фонд англійського бойового часопису "Воркера". Приходіть громадою. Початок в 9-йй годині вечером.

БРЕНТФОРД, ОНТ!
Старанням українських робітничих організацій в Бренфорд, Онт, влаштовується в місяці жовтня:

В неділю, 19 жовтня, пополуночі, відбуються МАСОВИЙ МІТИНГ при приданнм членства до РЗТ. Про значіння РЗТ для працюючих в Канаді буде говорити т. Я. Данилюк. Другим промовцем буде т. А. Ласійський, який буде говорити про значіння преси.

В неділю, 26 жовтня, в год. 2-йй пополуночі відбуються МАСОВЕ ВІЧЕ з нагоди святкування 8-ої річниці існування Роб. Зал. Товариства. Реферувати про РЗТ буде т. Я. Галазайкін. Просіть робітників і робітниця міста Бренфорда приходити якнайчисленніше на повні масові мітинги.

Також подіється до відома, що старанням укр. роб. організацій в Бренфорд засновано школу навчання англійської мови. Наука почнеться 15 жовтня і буде відбуватися два рази в тиждень, у вівторок і четвер. Першою ластоплада почнеться школа для неграмотних і мало грамотних. Наука буде відбуватися також два рази в тиждень. Випускати можна кожного вечера від 8 до 11 години вечером, в приміщенню укр. роб. організацій, в секретарія орг.-освітнього, т. Я. Данилюка.

Організаційно-освітній Комітет.

ТОРОЛД, ОНТ.
В суботу, 18 жовтня, Драмспівгурток при відділі ТУРФДім відіграє в Укр. Роб. Домі гарну пєсу в 3-ох діях Е. І. Лісового п. н. "НАЙМІТ". Пєсу що грається перший раз в Торолді. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ: 35 і 15 центів. Приходіть громадою і на час!

В суботу, 18 жовтня, драмспівгурток при відділі ТУРФДім відіграє в Укр. Роб. Домі гарну пєсу в 3-ох діях Е. І. Лісового п. н. "НАЙМІТ". Пєсу що грається перший раз в Торолді. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ: 35 і 15 центів. Приходіть громадою і на час!

В суботу, 18 жовтня, драмспівгурток при відділі ТУРФДім відіграє в Укр. Роб. Домі гарну пєсу в 3-ох діях Е. І. Лісового п. н. "НАЙМІТ". Пєсу що грається перший раз в Торолді. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ: 35 і 15 центів. Приходіть громадою і на час!

В суботу, 18 жовтня, драмспівгурток при відділі ТУРФДім відіграє в Укр. Роб. Домі гарну пєсу в 3-ох діях Е. І. Лісового п. н. "НАЙМІТ". Пєсу що грається перший раз в Торолді. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ: 35 і 15 центів. Приходіть громадою і на час!

В суботу, 18 жовтня, драмспівгурток при відділі ТУРФДім відіграє в Укр. Роб. Домі гарну пєсу в 3-ох діях Е. І. Лісового п. н. "НАЙМІТ". Пєсу що грається перший раз в Торолді. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ: 35 і 15 центів. Приходіть громадою і на час!

НА РІЗДВО ДО СТАРОГО КРАЮ

Ідте через Гвайт Стар Ліній та прилучіть до одної з прогулянок під особистим проводом наших провідників слідуючими кораблями:

Келгерік з Монтреалу 13 листопада, провідник С. С. Поуг з Мелвія, Саск та Дж. С. Волф з Монтреалу.

Мегантік 27 листопада з Монтреалу. Провідники: Ян Беблан, 649 Квін стріт В. Торонто; Доуглас, 153 Квін стріт В. Торонто; Дж. Вільдін, з Саскату-У-Сакса поштою 1630; Дж. Г. Прібль, 1256 Сіті Гол Евінг, Монтреал і Алек А. Келен, 1456 Сіті Гол Евінг, Монтреал.

Вестерленд з Галіфаксу 7 грудня. Провідник Леоні Скевіч, подорожуючий пасажирський агент Гвайт Стар Ліній з торонтоського офісу.

Продаємо білети поїзорожі на ці прогулянки до всіх європейських країн, які хочете відвідати.

За бляншими інформаціями напишіть або зайдіть на будь-якому поштову адресу або на адресу повних провідників:

224 PORTAGE AVE. WINNIPEG
MCGILL BUILDING MONTREAL
PACIFIC BUILDING VANCOUVER
145 PRINCE WM. ST. ST. JOHN

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпітальх в Монтреалі і Ст. Боніфіс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 866
(На місці д-ра Геркабека.) Урядово тижок вечером.

ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ОКОЛИЦЯ:
Старанням Базарового Комітету українських робітничих організацій у Форт Віл'ям, Онт., відбуються в дніх від 22-го до 26-го жовтня ц. р. в Українським Робітничім Домі на розі вулиць Оглен і Меккензі ВЕЛИЧАВНИЙ БАЗАР.
Програма базару:
В середу, 22 жовтня, Драмгурток відіграє одноактну п. н. "Жених з міста".
В четвер, 23 жовтня, — БАЗАР.
В п'ятницю, 24 жовтня, — БАЗАР.
В суботу, 25 жовтня, — ЗАБАВА-ТАНЦІ.
В неділю, 26 жовтня, — ВЕЛИЧАВНИЙ КОНЦЕРТ, — Святкування 8-ої річниці РЗТ.
Комітет робить всі старання, щоби базар випав як найкраще. Закликаємо робітників і робітниця прийти чисельно. На базарі можна буде набути гарні речі і весело забавитися. Вступ на базар перших три вечери вільний. В суботу на забаву вступ 25 ц., а в неділю на концерт за добровільними датами.

БАЗАРКОМ.

КЕНОРА, ОНТ.
Старанням українських робітничих організацій в Кенорі, Онт., відбуються від 16 до 18 жовтня, тобто в четвер, п'ятницю і суботу ВЕЛИЧАВНИЙ БАЗАР. На відкриття базару відіграється в четвер, 16 жовтня, гарна комедія п. н. "ДЕПУТАТИ ДО ВІДІВ". В п'ятницю базар без перерви, а в суботу на базарі також буде грати музика до танців. На базарі між іншим будуть слідувати речі до набути: курки, гуси, качки, яблука, помаранчі, шоколад і багато речей з убрання, наценні і інші. Просімо всіх приходити кожного дня.

За Базарком, Ів. Мостовичук.

ДР. Н. ЛАНДІС
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Екс-рей машина. Електричні машини до лічення недут. Спеціаліст по венеричним недугам.
387 DUNDAS ST. W. TORONTO
ГРОНО: ТРАКІТ 7245

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН
M.D., C.M., L.M.C.C.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініальної Ради Лікарів
203 CANADA BUILDING
BARRACLOUGH, SASK.
(Кола сінарської стації)

Dr. H. Hershfield
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Спеціаліст: венеричні хвороби і хірургія. Говорить українськи.
578 MAIN ST. COR. ALEXANDER AVE.
WINNIPEG, MAN.
PHONE: OFFICE 26 600 RES. 28 183

HOME MEAT MARKET
Phone 6365 10342-101 St.
EDMONTON, ALTA.
Виробляємо старокравець ковбаси, сальсони, балони і різного роду м'яси вироб. Висилаємо на провінцію С.О.Д. Пишіть до нас по інформації. Властители: Д. САРАНЧУК І В. МАРЧІШИН.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО
заступає у всяких судових справах як також помагає всякого роду справи: контрактні, земельні, спадкові і старокравець.
S. V. OZERO, LL. B.
917 ROYAL BANK BLDG., WINNIPEG
бульв. Юліон Бельє, коло Сіті-Гол.
Phone 69 252

ДОКТОР ВОЛПЕ
(DR. VOLPE)
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Спеціаліст: венеричні недуті; найновіші електричні машини.
503 MARKET STREET
TORONTO, ONT.
Phone: TRINITY 2747
В офісі: 1—3 попол. 16—8 веч.

УВАГА! ФІЛЬМИ! УВАГА!
Принесіть до нас Ваші ФІЛЬМИ
8 А МІН ІТ ВАМ ВИКІНЧИМО 8
В ПРЯТЮЖІ ВСІМ ГОДИН. 8
Продаємо фільми різної величини за уміркованою ціною. Заходіть до
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

НА ПРОДАЖ.
Бараболі, буряки, морква, цибуля і капуста з фарми Робітничого Запомогового Товариства в Паркейді, Ман. Задоволення даватє до Ом. Хомицького в Укр. Робітничому Домі у Вініпегу.

ПОШУКУЮ брата, Василя Матєка, з села Зиндів Нової, повіт Кросно, Галичина. Перебуває в Нілані, Саск. Хто знає би про него або він сам, прошу зголоситися на поштову адресу: PETRO MASEK, 836 ADELPHI ST. (1223) AKRON, OHIO, U.S.A.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого сестрини, Анни Свіданської, з села Голубичин, повіт Заліщицький. Прощу знати бажай інформації на поштову адресу: FRANK BARTOSIEWICZ (1122) Box 133, SOUTH PORCUPINE, ONT.

ПОШУКУЮ Ольгу Гувальської, що виходила з Золочева до Канади 11 септєня 1930 р. Має перебувати в Михайлів Літальського в Мус Джо, Саск. Прощу відшукувати на це оголошенні на адресу: URSKIN DANETZ c/o URSKIN LABOR TEMPLE COR. PRITCHARD AND MCGREGOR STS. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата Федора Бабалу з села Луки, повіт Горозенка, Галичина. Має перебувати десь в Зауменних Державах. Прощу знати на мою адресу: NICK BABALA (1124) Box 277, LUSCAR, ALTA.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ
ЛІКАР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)
Спеціаліст по венеричним недугам і спеціаліст-акушер
Офіс: і повенчання:
349 BATHURST STREET 259 ROYCE AVENUE
TEL. TRINITY 7132 TORONTO, ONT. TEL. LLOYDSBROOK 3353
Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО

Має на складі всі старокравець і канадійські ліки та пивки. Всякі поради даємо безплатно. Коли Ви хори, а хочете дістати добрі медичини, то зайдіть або пишіть до нашої аптеки на адресу:

ROTHBART'S DRUG STORE
594 DUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.
Ново-заснована Робітничо Ко-оператива має на складі гросерію і м'ясо. Ко-оперативу правлять самі робітниця. Ко-оператива висилає товари на замовлення в найдаальні ділянці міста, як також на залізничі дороги. Добра обслуга, візраєва чистота. Одні ціни для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своїм покупцям. КУПУЙТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ!

INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd
1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

WHITE STAR LINE CANADIAN SERVICE
224 PORTAGE AVE. WINNIPEG
MCGILL BUILDING MONTREAL
PACIFIC BUILDING VANCOUVER
145 PRINCE WM. ST. ST. JOHN

ROTHBART'S DRUG STORE
594 DUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO